
9 772651 348008

ISSN 2651-348X

Gıda ihtiyacında risk yok Yeni nesil suç örgütü çökertildi ABD’den İsrail’e Gazze ayarı6 105   

Kayıt dışılığa
son vereceğiz

Sağlık hizmetimiz 
dünyaya örnek

BİZİ BU YOLDAN DÖNDÜREMEZLER

Çalışma ve 
Sosyal Gü-
venlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, 
kayıt dışılığın, 
çalışanların 
sosyal güvenli-

ğini ve geleceğini tehlikeye atan 
en büyük emek sömürüsü oldu-
ğunu belirterek, "Kayıtlı istihdam 
oranlarını yukarıya taşıyacak ve 
nitelikli iş gücünü yetiştirecek 
her türlü proje ve programı haya-
ta geçirmek için var gücümüzle 
çalışıyoruz" dedi. l 05

Sağlık Bakanı 
Kemal  
Memişoğlu, 
112 sistemini 
2026’nın Ocak 
ayı itibarıyla 
tamamen 

elektronik sisteme geçireceklerini 
belirterek, “Yani 112 sistemindeki 
bir vaka, her şeyiyle takip edile-
cek, hastaneye gelene kadar da 
elektronik sistemle yönetilecek. 
Bu dijital altyapımızla da dünyada 
ilk olacağız. Dünyaya örnek sağlık 
hizmetleri sunuyoruz” dedi. l 08

ABD Başkanı Trump'a yakınlığı ile bilinen eski danış-
manı Steve Bannon, ABD yönetiminin, Türkiye ve 

Katar’la doğrudan temasta olduğunu belirterek, "Türki-
ye, bölgedeki ağırlığını yeniden kurdu. Osmanlı geri 
döndü. Sahada Türkiye güvenlikten sorumlu olacak. 
Katar çekleri yazacak, Mısır, Birleşik Arap Emirlikleri 
ve Suudi Arabistan asker gönderecek" dedi. l 10 

İstanbul’da, partisinin 
Maltepe ve Sancaktepe 

ilçe başkanlıklarını ziyaret 
eden MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İzzet Ulvi Yönter, 
"Birileri, Türkiye'nin altını 
oymak, geleceğini karart-
mak için  pusuya yatmış. Fır-
sat kolluyorlar. Ancak bun-
lara izin vermeyeceğiz. Bü-
yük Türkiye'yi sonuna kadar 
savunacağız. Terörsüz Türki-
ye hedefi için çalışmaya de-
vam edeceğiz" dedi.  l 09

MHP Altındağ İlçe Başkanlığının ‘Hayırlı 
Günler Komşum’ ziyaretleri kapsamında 

konuşan Yurdakul, "Terörsüz Türkiye he-
definin hiçbir yerinde terör örgütüyle pa-
zarlık, teröre verilmiş bir taviz kesinlikle 
yoktur. Milletimizden gizlenen hiçbir şey 
yoktur. Bizim meselemiz ayrılık değil, bir-
liktir. Kavga değil, kucaklaşmadır. Türk’üy-
le, Kürt’üyle bu toprakların evlatları olarak 
el ele verip, şehitlerimizin emaneti olan bu 
vatanı böldürmeyeceğiz" dedi. l 09

AiDAT ÖDER GiBi
EV SAHiBi OLUNACAK

TÜRKİYE’NİN KARADENİZ’DEKİ 
STRATEJİK ROLÜ

UFUK AKAY 06

ATATÜRK’Ü DE 
ANLAMADILAR

CUMHUR BULUT 07

Çözümün ilk adımı
doğru tespit-teşhis

İhracata verilen destek sürecek

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti  
Yıldız, sosyal olaylarda ve toplum-

sal meselelerde çözüm üretmenin 
ilk ve temel adımının meseleyi doğ-
ru tespit, teşhis ve tarif etmekten 
geçtiğini söyledi. Yıldız, sosyal med-
ya hesabından yaptığı paylaşımda, 
doğru kavramların kullanılmasının 
çözüm süreçlerinde kritik öneme 
sahip olduğunu belirtti. l 09

MHP Çankaya İlçe Başkanlığı, ‘Hayırlı Günler Komşum’ programı 
kapsamında ilçedeki esnaf, sivil toplum kuruluşları ve vatandaş-

ları ziyaret etti. MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt Karakaya, zi-
yaretteki konuşmasında, "Milletimizin yanındayız. Her vatandaşı-
mızın derdi, bizim derdimizdir. Terörsüz, adil ve refah içinde bir Tür-
kiye hedefiyle çalışmalarımızı kararlılıkla sürdüreceğiz" dedi. l 09

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, bu 
sene Eximbank’ın ihracatçılara nakdi ve gayri-

nakdi toplam 53 milyar dolar destek sağlamasını 
beklediklerini belirterek, küresel değer zincirle-

rinde daha üst sıralara çıkmak için ihracatı ve 
katma değerli üretimi desteklemeyi kararlı-

lıkla sürdüreceklerini söyledi. l 05

PUSUYA YATANLARA
İZİN VERMEYECEĞİZ 

ŞEHİTLERİN EMANETİ OLAN
BU VATANI BÖLDÜRMEYİZ

MHP, HER ZAMAN MİLLETİN YANINDA 

TEHLİKELERDEN UZAK TUTTUK

BARIŞ, HUZUR, İSTİKRARIN ADI 

BİZSİZ DENKLEM KURULAMAZ

240 AY VADELİ 15 BIN KIRALIK KONUT

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, bugün barış, huzur, istikrar denince akla ilk Türkiye’nin 
geldiğini belirterek, "Hiçbir yerde bizsiz bir denklem kurulamıyor. Türkiye, savunma 
sanayisi, ekonomisi ve attığı kararlı adımlarla artık küresel bir güce dönüşüyor" dedi.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı  
Murat Kurum, evi olmayan herkesin katılabileceği 

‘Yüzyılın Konut Projesi’ne başvuruların 10 Kasım'da 
başlayıp, 19 Aralık’a kadar süreceğini açıkladı.

MHP Genel 
Başkan 
Yardımcısı 
Ahmet Selim 
Yurdakul, MHP 
ve Cumhur 
İttifakı sayesinde 
büyük, güçlü 
ve terörsüz 
Türkiye’nin 
önündeki 
engellerin bir 
bir kalktığını 
söyledi. 

TURKIYE, KURESEL
GUCE DÖNUSUYOR

‘Türkiye Yüzyılı Buluşmaları Kapanış 
Programı’nda konuşan Erdoğan, İkinci 

Dünya Savaşı'ndan sonra galipler eliyle 
kurulan sistemin, kökünden sarsıldığı 
sancılı bir dönemden geçildiğini belirte-
rek, "İstikrarsızlık dalgasının yayıldığı 
bu dönemde yaptığımız hamlelerle Tür-
kiye'yi bu tehlikelerden uzak tutmayı  
başardık" ifadelerini kullandı. 

Türkiye'nin, dış politikası, demokrasisi, 
savunma sanayisi, ekonomisi, içeride 

ve dışarıda attığı kararlı adımlarla artık 
küresel bir güce dönüştüğünü dile geti-
ren Erdoğan, "Bugün barış, huzur, istikrar 
denince akla ilk Türkiye geliyor. Şefkat, 
merhamet, adalet denince zihinlerde ilk 
Türk milleti canlanıyor" diye konuştu. 

Erdoğan, "Sahada ve masada güçlü 
Türkiye gerçeğini bugün herkes kabul 

ediyor. Suriye'den Gazze'ye, Körfez'den 
Rusya-Ukrayna arasındaki çatışmalara 
kadar hiçbir yerde Türkiyesiz bir denk-
lem kurulamıyor. Artık hem bölgesinde 
hem dünyada sözüne itibar edilen, çev-
resine huzur ve istikrar ihraç eden bir 
Türkiye var" dedi. l 08

100 bin konut yapılacak olan 
İstanbul için 1+1 ve iki alterna-

tifli 2+1 daireler olduğunu belir-
ten Kurum, "Satış fiyatı 1 milyon 
950 bin liradan başlıyor. 7 bin 313 
lira taksitle, 240 ay vadeli olacak. 
Hangi daire çıkarsa vatandaşı-
mız yüzde 10 peşinat ödeyecek.  
6 ayda bir memurumuza ne ka-
dar zam yapıyorsak, artış da  
o kadar olacak" dedi.

İstanbul'da 15 bin kiralık konut 
yapacaklarını vurgulayan Ku-

rum, "Bu konutlar 3 yıllığına kira-
lanacak. Kira bedelleri bölge rayiç 
bedelinin yarısı olacak. 3 yılın biti-
minde kira yeniden belirlenecek. 3 
yıl oturan bir daha burada oturma-
yacak. Kiralarımızda yine 6 ayda 
bir memur maaş artış katsayısı ka-
dar artış olacak. 15 bin kişi kurayla 
belirlenecek" diye konuştu. l 04

Erdoğan, "Barışın, kardeşliğin, kalkınmanın ve adaletin egemen olduğu 'Türkiye Yüzyılı' 
vizyonumuzu kuvveden fiile çıkarma yolunda tarihi bir eşikteyiz. AK Parti ve Cumhur İttifakı olarak bütün 

enerjimizi bu vizyona yoğunlaştırdık. Terörsüz Türkiye menziline adım adım ilerliyoruz. Bizi bu 
yoldan kimse döndüremez" açıklamasını yaptı. 

Türk Telekom'da CEO'luk görevi-
ne eski Radyo ve Televizyon Üst 

Kurulu Başkanı Ebubekir Şahin 
getirildi. Şirketten yapılan açıkla-
maya göre, Şahin, RTÜK Başkanlığı 
görevinin ardından, Türk Tele-
kom'un Türkiye'nin dijital gelece-
ğini inşa etme vizyonuna yönelik 
çalışmalarına liderlik edecek. Evli 
ve iki çocuk babası olan Şahin,  
İngilizce biliyor. l 05

İstanbul'da gece etkili olan sağanak nedeniyle bazı evler ve 
iş yerlerini su bastı, yollarda araçlar ve vatandaşlar güçlük-

le ilerledi. Sağanak, Fatih'te Vatan Caddesi’nde 3 metre derin-
liğinde, 6 metrekare genişliğinde çökmeye neden oldu. Malte-
pe'de bir binanın istinat duvarı araçların üzerine yıkıldı. Bir 
araç enkaz altında kaldı, 3 araç da hasar gördü. l 03

Türk Telekom'a 
yeni Genel Müdür

Yol çöktü, 
duvar  
yıkıldı 

Gazze’de güvenlik
Türkiye’ye emanet
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Fırtına  
durmuyor
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Haberi sayfa l 14
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ursa Büyükşehir 
Belediyesi İtfaiye 

Daire Başkanlığınca 
2023 yılında oluş-

turulan drone sistemi ile kentte 
çıkan orman, fabrika ve ev yan-
gınlarında alevlerin büyüklüğü ve 
yayılma yönelimi tespit ediliyor. 
İtfaiye Drone Ekibi aracındaki 5 
farklı ekrana anlık yapılan canlı 
görüntü aktarımıyla, sahadaki 
ekipler yönlendirilerek etkin mü-
dahale sağlanıyor. Ayrıca, kurulan 
bu sistem ile deprem gibi doğal 
afetlerde enkaz altında kalan 
kişiler de termal kameralı drone 
ile ısı tespiti yapılarak bulunuyor. 
Kumanda ile yönetilen drone'daki 
anlık görüntüler, İtfaiye Drone 
Ekibi aracındaki 5 farklı ekrana 

canlı olarak akta-
rılıyor. Bu sistem 
sayesinde sahadaki 
ekipler yönlendirile-
rek etkin müdahale 
sağlanıyor. Ayrıca 
kurulan bu sistem 
ile deprem gibi doğal 
afetlerde enkaz altın-
da kalan kişilere de 
termal kameralı drone 
ile ısı tespiti yapılarak 
ulaşılırken, sistem-
deki renklerin tonuna 
göre ısının sıcaklığı ve 
soğukluğu ölçülüyor.

Drone sistemi ile yangınlara hızlı ve etkili müdaha-
lede bulunulabildiğini söyleyen Bursa Büyükşehir 

Belediyesi İtfaiye Daire Başkanlığı Drone Ekibi Amiri 
Umut Tufan, “İki yıl önce kurulan bu sistemi aktif 
olarak kullanıyoruz. Yangın ve doğal afetlerde işimizi 
kolaylaştırırken, yangının yönelimini de kolaylıkla bulup 
anında müdahale ediyoruz. Drone'larda bulunan termal 
kameradaki renklerle ısının sıcaklığı ve soğukluğu be-
lirleniyor. Bu drone'u kullanmak için ise özel eğitimden 
geçerek ehliyetini de almanız gerekiyor” dedi. 

ANINDA MÜDAHALE 

‘ALEV SAVAŞÇILARI’ GÖKYÜZÜNDEN 
HAYAT KURTARIYOR

TUVALINE 'GÜÇLÜ 
KADINLARI' YANSITTI

TIYATROSEVERLER, PERDE 
ARKASINA KONUK OLUYOR

Kastamonu'da 42 yaşında resim yapmaya 
başlayan Kadriye Candan, "Güçlü Kadınlar" 

serisiyle tuvaline kadınların duygularını aktardı. Ev 
hanımı 46 yaşındaki Candan, evinin bir odasında 
kendine tablolardan bir dünya oluşturdu. Yaptığı 
tabloların ardından yaklaşık 1 yıl önce kadınların 
gücünü yansıtacak seri oluşturmaya karar veren 
Candan, çalışmasına "Güçlü Kadınlar" ismini verdi. 
Serisinde Filistinli kadınların yaşadıkları başta 
olmak üzere zor zamanlar geçiren kadınların duy-
gularını tuvale aktarmaya çalışan Candan, Gazze'ye 

uygulanan ablukayı kırmak için yola çıkan Küresel 
Sumud Filosu'nu bekleyen Filistinli bir kız çocuğunu 
da resmetti. Candan, kadının gücünü yansıtmak 
için "Güçlü Kadınlar" serisi yapmaya karar verdiğini 
dile getirerek, "Ben bir duygu alarak yaptım. 
Karşımdaki insanların bana benzer duygular 
aldığına inanıyorum. 'Güçlü Kadınlar' serimizde 8 
tablomuz var. Kadınların yaşadığı sorunlar, her şey 
var. Filistin'de acı çeken, zulme uğrayan kadınları 
yaptım. Sonrasında orman yangınlarındaki çaresiz-
liği işledim" diye konuştu.

İzmir Devlet Tiyatrosu, "DT Mutfak" projesiy-
le tiyatroseverleri sahne önünde değil, per-

denin arkasında ağırlıyor. Devlet Tiyatroları Genel 
Müdürlüğünün başlattığı "DT Mutfak" projesiyle 
sanatseverler, bir oyunun sahnelenmeden önceki 
zorlu hazırlık sürecine tanıklık ediyor. Projenin 
pilot uygulamasının yapıldığı İzmir Devlet 
Tiyatrosunda izleyiciler, bilet alarak katıldıkları 
etkinlikte, dekor, kostüm, marangozhane ve 
kuaför atölyelerini geziyor, ardından bir oyunun 
provasını izleyerek tiyatronun perde arkasındaki 
emek zincirini keşfediyor. İzmir Devlet Tiyatrosu 
Müdürü Burcu Aksakal, "DT Mutfak" projesini, 
sahnelenecek "Gümüş Patenler" oyununun hazır-
lıklarıyla birleştirdiklerini söyledi. Etkinliğe bilet 
alınarak katılım sağlandığını ve katılımcı sayısının 
45 kişiyle sınırlı tutulduğunu belirten Aksakal, 
"Seyirciler atölyelerde oyunun dekorlarının nasıl 
üretildiği, kostümlerin nasıl yapıldığı sürecini 

görüyorlar. Marangoz, demir, bezleme ve boya 
atölyesindeki çalışanlarımızın neler yaptıklarını iz-
liyorlar. Ardından terzihanelerde kostüm tasarım-
cısının çizdikleri eserleri inceleyip, o kostümlerin 
terziler tarafından nasıl dikildiğini görüyorlar. 
Kuaför atölyesinde de oyun ihtiyacı olan peruk, 
sakal ve bıyıkların üretim sürecine şahit oluyorlar. 
Atölye şeflerimiz, süreci anlatıyor" dedi. 

Uluslararası 
Çağdaş Mozaik 
Sempozyumu 

Adana Büyükşehir Beledi-
yesi tarafından düzenlenen 

"5. Uluslararası Adana Çağdaş 
Mozaik Sempozyumu" sürü-
yor. Adana Mutfak Müzesi'nde 
"Özgürlük Yolu" temasıyla ger-
çekleştirilen sempozyum, 9 ül-
keden 11 sanatçının özgün mo-
zaik çalışmalarına ev sahipliği 
yapıyor. Sanat yönetmenliğini 
İtalyan mozaik sanatçısı Giulio 
Menossi'nin üstlendiği sem-
pozyumda sanatçılar, yaklaşık 
2 haftadır kendi sanatsal bakış 
açılarıyla eserlerini oluşturu-
yor. Sempozyum koordinatörü 
Neriman Güzel, 10 yıldır mozaik 
sanatıyla ilgilendiğini, 5 yıldır 
da uluslararası sempozyum-
ları koordine ettiğini söyledi. 
Kentte mozaik sempozyumunu 
geleneksel hâle getirdiklerini 
belirten Güzel, "Adana için 
büyük bir kazanç olduğunu 
düşünüyorum. Bir mozaik sa-
natçısı olarak bizler bu sanatın 
çağdaş yorumlarını sunmaktan 
mutluluk duyuyoruz. Çağdaş 
mozaiğin de modern sanatların 
arasına girmesi gerektiğine 
inanıyoruz. Bu nedenle de bu 
şekilde sempozyumlar yaparak 
sanatımızı insanlarla paylaşma-
yı amaçlıyoruz" diye konuştu.

İstanbul Kültür ve Turizm 
Müdürlüğü ile Edebiyat 

Sanat ve Kültür Araştırmaları 
Derneği (ESKADER) iş birli-
ğiyle "Gülhane Şiir Akşamları" 
programı düzenlendi. Ahmet 
Hamdi Tanpınar Edebiyat Müze 
Kütüphanesi'nde organi-
ze edilen programla, şiirin 
toplumsal bellekteki yerinin 
canlı tutulması amaçlanıyor. 
Programda, şairler Nurettin 
Durman, İnci Okumuş, Şakir 
Kurtulmuş, Ziya Karatekin, 
Serap Kadıoğlu, Recep Garip, 

Şadi Oğuzhan, Şifanur Özçelik 
ve Filiz Çırpıcı şiir okudu. Farklı 
temalardaki şiirlerini sanatse-
verlerle paylaşan şairler, din-
letide Gazze ile ilgili şiirlere de 
yer verdi. ESKADER Yönetim 
Kurulu Başkanı Fatma Ersem 
Yargıcı, "Gülhane Şiir Akşam-
ları" kapsamında aralık ayında 
"Anadolu Şairleri" başlıklı bir 
program düzenleyeceklerini 
söyledi.  Yargıcı, 2026 etkinlik 
takvimi kapsamında da "divan 
şiiri" temalı bir program hazır-
lığında olduklarını ifade etti.

Bursa İtfaiyesi tarafından 2023 yılında 
oluşturulan drone sistemi sayesinde,  
kentte meydana gelen orman, fabrika ve 
ev yangınlarında alevlerin büyüklüğü  
ile yayılma yönü tespit ediliyor. 

B

'DiYARBAKIR MUTFAĞI' TÜRKiYE'YE AÇILDI

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) Hayat Boyu Öğrenme Genel 
Müdürlüğünce eğitim modülüne alınması sayesinde 

farklı illerde "Diyarbakır mutfağı" kursu açıldı. Diyarbakır'ın 
gastronomi zenginliğini Türkiye'ye yaymak için MEB Hayat 
Boyu Öğrenme Genel Müdürlüğünce "Diyarbakır mutfağı", 
eğitim programına alındı. Bu sayede kadim kentin yemeklerinin 
yapımını öğrenmek isteyenlere yönelik "Diyarbakır mutfağı" 

adıyla çeşitli illerde kurs açıldı. Halk eğitimi merkezleri ve olgun-
laşma enstitüleri aracılığıyla unutulmaya yüz tutmuş lezzetleri 
gelecek kuşaklara aktaracak kurslarda katılımcılar, tescilli ciğer 
kebabından kaburga dolmasına kadar bilinen onlarca lezzetin 
yanı sıra zamanla unutulmaya yüz tutan kayıp lezzetlerin de 
tarifini öğrenme imkânı buldu. Yenişehir Halk Eğitimi Merkezi 
Müdürlüğünde de açılan ve her bir dönemi 228 saat olan "Diyar-

bakır mutfağı" kursları kentte de yoğun talep görüyor. Yenişehir 
Halk Eğitimi Merkezi Yiyecek ve İçecek Hizmetleri Eğitmeni Derya 
Akdağ Aykaç da "Diyarbakır mutfağı" eğitim modülüyle de 
Mezopotamya'nın binlerce yıllık gastronomi serüvenini geleceğe 
taşıdıklarını söyledi. Aykaç, "Günümüze ulaşmış birçok yemeği, 
büyüklerimizin yaptığı yemekleri öğrencilerimizle paylaşıp, 
evlerinde yapmalarına olanak sağlıyoruz" dedi.

'GÜLHANE ŞIIR AKŞAMLARI' YAPILDI



Bartın’da işçi servisinin devril-
mesi sonucu 1 kişi hayatını kay-

betti, 19 kişi yaralandı. Bartın’dan or-
ganize sanayi bölgesine işçi taşıyan 
Birol E. (52) yönetimindeki 74 AAV 
314 plakalı servis aracı, Bartın-Kara-
bük yolu Muratbey köyü mevkisinde 
sürücünün direksiyon hâkimiyetini 
kaybetmesi sonucu devrildi. Haber 
verilmesi üzerine kaza yerine polis, 
itfaiye, sağlık, AFAD ve jandarma 
ekipleri sevk edildi. Yaralılar, AFAD 
ve itfaiye ekiplerince sıkıştıkları 
yerden çıkarılarak sağlık görevlileri-
ne teslim edildi. Sağlık personelinin 
yaptığı kontrolde, Fatma Demircan’ın 
(49) hayatını kaybettiği belirlen-
di. Kazada yaralanan 19 kişi, kaza 
yerindeki ilk müdahalenin ardından 
Bartın Devlet Hastanesine kaldırıldı.

İşçi servisi 
devrildi: 

1 ölü, 
19 yaralı 

Selde kaybolan 
kişinin cansız 
bedenine ulaşıldı

Meteoroloji verilerine göre 
Türkiye genelindeki 12 aylık 

yağışlar, son 52 yılın en düşük sevi-
yesine inerken, Akdeniz Bölgesi’n-
de ise yağışlarda yüzde 31 azalma 
gerçekleşti.  Bölgede ciddi kuraklık 
tehlikesi olduğuna dikkati çeken 
Çevre Mühendisleri Odası Mersin 
Şubesi Başkanı Sinan Can, “Veriler 
gösteriyor ki, gelecekte suya erişim 
zorlaşacak. 2030 yılında hem 
ülkemizi hem de bölgemizi ciddi su 
sıkıntısı bekliyor” dedi. Meteoroloji 
Genel Müdürlüğünün 1 Ekim 2024- 
30 Eylül 2025 dönemini kapsayan 
2025 su yılı raporu açıklandı. Rapo-
ra göre, Türkiye genelinde metre-
kareye 422,5 kilogram yağış düştü. 
Bu değer, uzun yıllar ortalamasının 

yüzde 26, geçen yılın aynı dönemi-
nin ise yüzde 29 altında kaydedildi.   
Türkiye genelindeki 12 aylık yağış 
verileri, son 52 yılın en düşük sevi-
yesine indi. 

Bölgelere göre yağış verile-
rinde ise Akdeniz’de yüzde 31 
azalma kaydedildi. Üç aylık ku-
raklık değerlendirmesine göre ise 
Marmara Bölgesi’nin tamamında 
orta ve üzeri şiddette meteorolo-
jik kuraklık yaşandı. Ege, Akde-
niz, İç Anadolu, Karadeniz, Doğu 
Anadolu ve Güneydoğu Anadolu 
bölgelerinin çeşitli illerinde de 
değişen şiddetlerde meteorolojik 
kuraklık tespit edildi.

Raporu değerlendiren Çevre 
Mühendisleri Odası Mersin Şu-

besi Başkanı Sinan Can, bölgenin 
ciddi kuraklık tehlikesi altında 
olduğu uyarısında bulundu. Gele-
cekte suya erişimin zorlaşacağını 
belirten Can, “Bu veriler bize ciddi 
uyarılarda bulunuyor. Gelecek 
adına kaygı verici. Mersin Üni-
versitesince yapılan araştırmaya 
göre, özellikle İstanbul, Adana, 
Mersin ve Diyarbakır’ın kuraklık 
seviyesinin çok yüksek olduğu ve 
önlem alınmadığı takdirde 2030 
yılında içme suyuna erişim-
de zorlanılacağı belirtildi. Yine 
Mersin Büyükşehir Belediyesinin 
bir çalışmasına göre ise Mersin 
ciddi anlamda kuraklık yaşayan 
ve taşkın riski taşıyan bölgeler 
arasında yer alıyor” dedi.

İzmir’in Foça ilçesinde yaşanan 
sağanak sonrası sel sularına 

kapılan 70 yaşındaki Bülent Kapta-
noğlu’nun cansız bedenine ulaşıldı. 
Ekipler, önceki gün Bucak Deresi 
civarında aracıyla sele kapılan kişiye 
ulaşmak için çalışmalarını yoğun 
şekilde sürdürdü. Bülent Kaptanoğ-
lu’nun cansız bedeni, kaybolduğu 
yerden yaklaşık 11 kilometre uzak-
lıktaki Yenibağarası Mahallesi eski 
Gediz yatağında, çalışmaların üçüncü 
gününde su içerisinde bulundu. Kap-
tanoğlu’nun cenazesi Sahil Güvenlik 
Komutanlığı Dalış Emniyet Güvenlik 
Arama Kurtarma (DEGAK) timleri 
tarafından sudan çıkarıldı.

Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından dü-
zenlenen Türkiye Kültür Yolu Festivali'nin 19. 

durağı olan "İzmir Kültür Yolu Festivali" başladı. 
Festivalin açılışı dolayısıyla İzmir Kültür Sanat Fab-
rikası'ndaki programda konuşan Kültür ve Turizm 
Bakan Yardımcısı Gökhan Yazgı, festivalin yalnızca 
bir sanat etkinliği değil, Türkiye'nin kültür ve 
turizm vizyonunun en güçlü yansımalarından biri 
olduğunu söyledi. İstanbul'da 5 yıl önce attıkları 
ilk adımın bugün 7 bölgede, 20 şehirde devam 
eden büyük bir kültür seferberliğine dönüştüğünü 
vurgulayan Yazgı, "Üçüncüsünü düzenlediğimiz 
İzmir Kültür Yolu Festivali'nde 64 noktada 602 
etkinlik ile bu güzel kentimiz önümüzdeki 9 gün 
boyunca âdeta bir açık hava sahnesine dönüşecek. 
29 Ekim'de Cumhuriyet Bayramı coşkusunu da 
yine festivalimiz bünyesinde yaşayacağız’’ dedi. 
Yazgı, festivalde tamamı Filistinli sanatçılar 
tarafından yapılan, "Ben Yıkılmayacağım" ve 
"Filistin Benim Vatanım" sergileriyle birlikte, 
"Hâlâ Yaşıyorum-Çağdaş Filistin Sanatından Bir 
Seçki" sergisinin de yer aldığını bildirdi.

Meteoroloji Genel Müdürlüğünün İstanbul 
için yaptığı uyarılar sonrası aralıklarla devam 
eden sağanak hayatı olumsuz etkiledi. Vatan 
Caddesi’nde yolda çökme meydana geldi. 
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YOL CÖKTÜ 
ALT GECiTLER 
SU DOLDU

iSTANBUL’DA SAĞANAK! 

stanbul Büyükşehir 
Belediyesi (İBB), ken-

tin farklı bölgelerinde 
metrekareye 15 ila 60 

kilogram yağış düştüğünü, yağış 
miktarı en yüksek bölgenin 58 
kilogramla Şile Darlık olduğunu bil-
dirdi.  İBB’den yapılan açıklamada, 
Orta Akdeniz üzerinden gelen alçak 
basınç sisteminin etkisiyle İstanbul 
başta olmak üzere yurdun batı 
bölgelerinde fırtına şeklinde esen 
rüzgarla birlikte kuvvetli sağanak 
geçişlerinin yaşandığı aktarıldı. 

Silivri, Çatalca ve Arnavut-
köy’de başlayan kuvvetli yağış-
ların önceki akşam saatlerinden 
itibaren Arnavutköy, Eyüpsultan 
ve Sarıyer’de etkili olduğu belirtilen 

açıklamada, saat 01.00 itibarıyla 
yeniden başlayan yağışların, saat 
04.00 civarında ise Boğaz çevresi ile 
Küçükçekmece, Bağcılar, Başakşe-
hir ve Kadıköy başta olmak üzere 
birçok ilçede kuvvetli gök gürültülü 
sağanak şeklinde etkisini sürdür-
düğü, bir saat boyunca etkili olan 
kuvvetli yağışın sabah saatlerinde 
etkisini kaybettiği ifade edildi.

Fatih’te kuvvetli sağanak nede-
niyle Adnan Menderes Bulvarı’nda 
çökme meydana geldi. Kentin bazı 
kesimlerinde etkili olan sağanak, 
Adnan Menderes Bulvarı (Vatan 
Caddesi) üzerinde yaklaşık 3 metre 
derinliğinde, 6 metrekare genişli-
ğinde çökmeye neden oldu.

Oluşan çukura düşmemek için 

manevra yaparken kontrolden 
çıkan A.Y. (62) idaresindeki 34 TKH 
16 plakalı taksi ters döndü. İhbar 
üzerine belirtilen adrese itfaiye, 
polis ve sağlık ekipleri sevk edildi. 
Ekiplerin yardımıyla otomobilin 
içerisinden çıkarılan taksici A.Y. 
ambulansla hastaneye kaldırıldı. 
Yolun bu kısmı trafiğe kapatılır-
ken, itfaiye, İSKİ, Fatih Belediyesi 
ve İstanbul Büyükşehir Belediyesi 
(İBB) ekiplerince çöken kısmın 
doldurulması için çalışma yapıl-
dı. Öte yandan Turgut Özal Millet 
Caddesi’nde bir otomobil sağanak 
nedeniyle biriken suda mahsur 
kaldı. Otomobiliyle suyun içerisinde 
bekleyen sürücü, itfaiye ekiplerince 
bulunduğu yerden çıkarıldı.

Gece saatlerinde etkili olan kuvvetli yağışın ardından Maltepe’de bir binanın istinat duvarı açık otoparktaki araçların üzerine yıkıldı. Otoparkta bulunan bir araç  enkaz altında kalırken, 2 aracın üzerine de moloz parçaları düştü, bir araç ise hasar aldı. Ekiplerce, çökme yaşanan alan kapatılarak 
önlem alındı.
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Adnan Menderes Bulvarı (Vatan 
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doldurulması için çalışma yapıl-
dı. Öte yandan Turgut Özal Millet 
Caddesi’nde bir otomobil sağanak 
nedeniyle biriken suda mahsur 
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İzmir Kültür 
Yolu Festivali
BAŞLADI

Gökhan Yazgı

TÜRKIYE’YI 2030’DA CIDDI SU SIKINTISI BEKLIYOR

Sinan Can
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SU DOLDU
Meteoroloji Genel Müdürlüğünün İstanbul 
için yaptığı uyarılar sonrası aralıklarla devam 
eden sağanak hayatı olumsuz etkiledi. Vatan 
Caddesi’nde yolda çökme meydana geldi. 
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5545,92
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10,941
%3,14

65,940
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Türkiye Turizm Yatırımcıları Derneği (TTYD) 
Yönetim Kurulu Başkanı Oya Narin, Türk 

turizminin bu yıl Orta Vadeli Plan’daki 63 
milyar dolarlık gelir hedefine ulaşmasını 

beklediklerini açıkladı. Narin, yılın ilk yarısında 
küresel gelişmeler nedeniyle duraksama yaşansa da 

haziran itibarıyla sektörün toparlandığını söyledi. Narin, 
son 10 yılda Türkiye turizminin dünya turizminin iki katından 

fazla büyüdüğünü vurgulayarak, “İstanbul artık bütün dünyanın şehri. Antalya, 
Akdeniz çanağında parlayan bir yıldız oldu” dedi. Kapadokya’nın hem balonları 

hem doğal güzellikleriyle ön plana çıktığını belirten Narin, destinasyonun 
nitelikli turizmi sürdürmesi gerektiğine dikkat çekti. Ayrıca iç turizmin Türkiye 

için önemli bir avantaj olduğunu ve her geçen yıl büyüdüğünü ifade etti.

E-TICARETIN KALBI 
İSTANBUL’DA ATACAK

PAPEL’E, GIGI AWARDS 2025’TEN 3 ÖDÜL

Finansal teknoloji markası Papel, “Herkes için Papel” vizyonunu anlattığı lansman 
filmiyle GIGI Awards 2025’te üç ödül birden kazandı. Film, “En İyi Kurgu”, “En İyi 
Renk Tasarımı” ve “En İyi Görüntü Yönetmeni” kategorilerinde ödüle layık gö-

rüldü. Pedro Alonso’nun rol aldığı yapım, aile temasını merkeze alarak markanın 
insana dokunan yönünü vurguluyor. YouTube’da 3,7 milyon, Meta platformlarında 
1,2 milyon izlenmeye ulaşan film, markanın bilinirlik hedefini de başarıyla destek-
ledi. Papel Yönetim Kurulu Başkanı Av. Seyhan İbrahim Yıldırım, “Bu ödüller, eme-
ğimizin uluslararası alanda da karşılık bulduğunu gösteriyor. Herkes için anlamlı 

bir finansal deneyim yaratma hedefimizle yolumuza devam edeceğiz” dedi.

GENÇTEN EMEKLIYE
HERKES IÇIN KONUT

Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanı Murat Kurum, 
katıldığı TV programında 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın açıkladığı “Yüzyılın 
Konut Projesi”ne ilişkin detay-
ları paylaştı. Bakan Kurum, pro-
jeye başvuruların 10 Kasım’da 
başlayacağını ve 19 Aralık’a 
kadar devam edeceğini açıkla-
dı. Bakan Kurum, evi olmayan 
alt gelir grubu vatandaşların 
projeden yararlanabileceğini 
belirterek, “Birinci şart ev sahibi 
olunmaması. Ev sahibi olmayan 
18 yaşını doldurmuş her Türki-
ye Cumhuriyeti vatandaşı bu 
projeye başvurabilir” dedi.

Kontenjan ve öncelikler
Projede şehit aileleri, gaziler 

ve engelliler için yüzde 5 kon-
tenjan, emekliler için yüzde 20 
kontenjan ayrıldığını söyleyen 
Bakan Kurum, “Emekli vatan-
daşımız hem ikamet ettiği ilde 
hem de nüfusa kayıtlı olduğu 
ilde projeye başvurabilecek. 3 ve 
daha fazla çocuklu ailelerimize 
yüzde 10 kontenjan ayırdık. 18-
30 yaş arası gençler için yüzde 
20 kontenjan, diğer alıcılar için 
ise yüzde 40 kontenjan mevcut” 
ifadelerini kullandı.

Genç kategorisine 30 yaş son-
rasının dâhil edilmediğini akta-
ran Bakan Kurum, onların birey 
olarak başvuru yapabileceğini 
ve aile üzerine ev bulunmaması 
şartının aranmadığını kaydetti. 
Gelir şartında ise hane halkı aylık 
net gelirinin İstanbul için mak-
simum 145 bin, Anadolu’daki iller 
için 127 bin lira olduğunu söyledi.

4 katlı ve güvenli
Projede vatandaşların ihtiyaç 

duyacağı 500 mahalle kona-
ğı yapılacak. Bu konaklarda 
taziye evi, yaşlılar etkinlik alanı, 
kafeterya, aile sağlığı merkezi, 
gündüz bakımevi, el sanatları 
üretim merkezi, spor salonu 
ve misafirhaneler bulunacak. 
Bakan Kurum, projelerin zemin 
artı 4 katı geçmeyeceğini ve 
deprem tecrübelerinin projeye 
yansıtıldığını belirtti. Engelli 
vatandaşlar için daire içlerinin 
özel standartlarda inşa edilece-
ğini söyledi.

7 bölge ve 81 il
İstanbul’da her iki yakada 

100 bin konut yapılacak. Diğer 
illerde ise Konya’da 13 bin 670, 
Ankara’da 30 bin 780, İzmir’de 
21 bin 520, Antalya’da 13 bin 160, 
Gaziantep’te 13 bin 940, Hatay’da 
12 bin 640 konut üretilecek. 
Bakan Kurum, projenin 7 bölge 
ve 81 ilde yürütüleceğini söyledi.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, Yüzyılın Konut Projesi’ne başvuruların 10 Ka-
sım’da başlayacağını belirterek, “İstanbul için 1+1 ve 
iki alternatifli 2+1 dairemiz var. Satış fiyatı 1 milyon 

950 bin liradan başlıyor” ifadelerini kullandı.

KONUT 
PROJESINE 
SEKTÖRDEN 

TAM NOT
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
tarafından açıklanan, “Yüzyılın Konut 

Projesi”, sektör temsilcilerinden yoğun destek 
aldı. Türkiye genelinde 500 bin sosyal konut 
inşa edilecek projede, İstanbul’a 100 bin, 
Ankara’ya 30 bin 780 ve İzmir’e 21 bin 520 
konut yapılacak. Konutlar 1+1 ve 2+1 tipinde, 
yatay mimariyle ve geleneksel dokuya uygun 
tasarlanacak. KONUTDER Başkanı Ziya Yılmaz, 
projenin Türkiye’nin sosyal konut politikaların-
da yeni bir dönemi başlattığını vurgulayarak, 
“Dar gelirli, emekli, genç ve çok çocuklu aileler 
için son derece değerli bir adım” dedi.

GYODER Başkanı Neşecan Çekici 
ise, projenin demografik kodları doğru 
okuduğunu ve özel sektörün de sürece dâhil 
olmasının önemini belirtti. GAPAS Başkanı 
Mustafa Kemal Şahin, uygulamanın kira pi-
yasasında denge sağlayacağını ifade ederek, 
“Sürdürülebilir erişim anlayışı devreye girdi. 
Kiralar makul seviyeye çekilecek ve dar gelirli 
vatandaşlar kalıcı konut erişimi elde edecek” 
dedi. TÜGEM Başkanı Hakan Akdoğan da 
projenin alt gelir grubunun konuta ulaşımını 
kolaylaştıracağını söyledi. Sektör temsilcileri, 
projenin yalnızca kamunun yükünü taşıma-
dığını, özel sektörün de desteğiyle Türkiye’de 
sosyal konut ve kira piyasasında kalıcı bir 
denge oluşturacağını belirtti. AA

Türkiye E-Ticaret Haftası, “Future-Commerce / Geleceğin Ticareti” temasıyla 21-22 Kasım’da 
İstanbul Lütfi Kırdar Kongre Merkezi’nde gerçekleştirilecek. Etkinlik, dijital dönüşümün tüm 

paydaşlarını bir araya getirerek sektörün vizyonunu ve küresel rekabet gücünü pekiştirmeyi 
hedefliyor. Ticaret Bakanlığı Elektronik Ticaret Daire Başkanı Çağatay Yasin Karaboğa, e-ticaretin 

Türkiye ekonomisinde stratejik bir alan olduğunu belirterek, “E-ticaret, 90 milyar doları aşan 
hacmiyle ülkemizin büyümesine, istihdamına ve ihracatına katkı sağlıyor” dedi. Etkinlik kapsamında 

“Yapay Zekâ ile Dönüşen Ticaret”, “Sürdürülebilir Dijital Ticaret” ve “Fintech Yenilikleri” gibi başlıklar 
ele alınacak. Startup, KOBİ ve yatırımcılar için S2B ve S2C görüşmeleri düzenlenecek, genç girişimciler ise 
“Dijital Zihinler ve Gelecek Fabrikası” alanında projelerini sergileyecek. Ayrıca, Türkiye E-Ticaret Ödülleri 

kapsamında yılın en yenilikçi girişimleri, kadın girişimciler ve sürdürülebilir markalar ödüllendirilecek. 
Etkinlik boyunca kurulacak “Dijital Ticaret Monoliti” ile katılımcılar sektöre ait anlık verilere ulaşabilecek.

Türkiye’nin ocak-eylül döneminde serbest bölgeler 
dâhil toplam makine ihracatı geçen yıl ile aynı seviye-

de, 20,9 milyar dolar olarak gerçekleşti. Makine İhracatçıları 
Birliği (MAİB) verilerine göre, kilogram başına ortalama 
ihracat fiyatları 8 dolar seviyesinde korunurken, dolar ba-
zında yaşanan yüzde 7,8’lik fiyat artışı tonajdaki yüzde 7’lik 
daralmayı karşıladı. En büyük pazar olan Almanya’ya ihracat 

yüzde 3,4 artarak 2,4 milyar dolara yaklaşırken, ABD’deki 
ihracat yüzde 3,5 artışla 1,4 milyar doları buldu. İtalya ise 
yüzde 15 artışla 895 milyon dolara yükseldi. MAİB Başkanı 
Kutlu Karavelioğlu, AB’nin ABD’ye ihracatındaki gerilemenin 
Avrupa sanayisinin rekabet gücünü baskıladığını belirterek, 
Türkiye’nin ticari ve teknolojik entegrasyonu sayesinde bu 
dönemde avantajlı bir konumda bulunduğunu söyledi.

Türkiye Madenciler Derneği Başkanı Mehmet 
Yılmaz, Eskişehir Beylikova’daki nadir toprak 

elementleri (NTE) sahasının stratejik önemine 
dikkat çekti. Toplam 694 milyon tonluk rezervin, 

doğru teknoloji ve sürdürülebilir planlamayla Türki-
ye’yi güçlü bir üretici konumuna taşıyabileceğini 

söyledi. Yılmaz, NTE üretiminin yüksek katma 
değerli ürün ve metallerle ekonomiye önemli katkı 

sağlayacağını, yerli teknolojilerin geliştirilmesi veya 
lider ülkelerle kurulacak ortaklıkların Türkiye’nin 

rekabet gücünü artıracağını vurguladı. Pilot tesisin 
cevher zenginleştirme çalışmalarına odaklandığını, 
asıl değer yaratmanın NTE oksitleri ve metallerinin 
üretimiyle sağlanacağını ifade etti. Türkiye’nin bu 

alandaki üretim ve Ar-Ge kapasitesini güçlendirme-
si hâlinde küresel tedarik zincirinde önemli bir pay 

sahibi olabileceği, yatırımların stratejik bağımsızlık 
ve sürdürülebilir kalkınmaya katkı 

sağlayacağı öngörülüyor. 
AA

TÜRKIYE  
NADIR TOPRAKTA 

GÜÇLENIYOR

‘KULLAN-ATMA’ 
BARDAKLARA 4,5 MILYON 

DOLARLIK YATIRIM
Türkiye’de refill (yeniden doldurulabilir) ambalaj 
dönemi, SEM Plastik’in 4,5 milyon dolarlık yatırı-
mıyla başladı. Şirket, çevreci ve sürdürülebilir bir 
alternatif sunan kahve bardaklarıyla “kullan-at” 
kültürüne karşı çıkıyor. SEM Plastik Yönetim Kurulu 
Başkanı Yavuz Eroğlu, “Türkiye’de refill modelinin 
ilk uygulayıcısı biziz. Bu pazar önümüzdeki 10 yılın 
en hızlı büyüyen alanlarından biri olacak” dedi. 
Şirketin bardakları, Avrasya Ambalaj İstanbul 
Fuarı’nda büyük ilgi gördü. Eroğlu, bardakların 
yalnızca Türkiye’de değil, çevre ülkeler ve dünya 

pazarına da sunulacağını belirterek, global 
markaların refill sistemine yöneldiğini 
hatırlattı. Yatırımın, 4,5 milyon dolarlık 
makine otomasyon hattıyla neredeyse 

bir fabrika büyüklüğünde olduğunu 
söyledi. Araştırmalara göre küresel refill 

pazarı 2024’te 17,2 milyar dolar seviyesinde 
bulunuyor ve 2037’ye kadar 35,8 milyar 

doları aşması bekleniyor.

BAŞVURULAR 10 KASIM’DA BAŞLIYOR, İLK TESLİMLER 2027 MART’TA

Bakan Murat Kurum, inşaatlara kasım ayı itibarıyla başlanacağını ve 29 Aralık’ta kura 
çekileceğini duyurdu. İlk konut teslimlerinin 2027 Mart’ta yapılması planlanıyor. 
Proje kapsamında, İstanbul’da 1+1 ve 2+1 dairelerin satış fiyatı 1 milyon 950 bin 
liradan başlıyor. 240 ay (20 yıl) vadeli ödeme planı ile yüzde 10 peşinat 
ödenecek, taksitler 6 bin 750 liradan başlayacak. Anadolu’daki daire 
fiyatları ise 1+1 daireler için 1 milyon 800 bin, küçük 2+1 daireler 
için 2 milyon 200 bin, büyük 2+1 daireler için ise 2 milyon 

650 bin lira olarak belirlendi.

İNŞAAT SEKTÖRÜ YURT 
DIŞINDA BÜYÜYOR

Türk inşaat sektörü, yılın 9 ayında yurt 
dışında 128 proje üstlenerek 9,2 milyar 

dolarlık iş hacmine ulaştı. Türkiye Müteah-
hitler Birliği (TMB) raporuna göre, en fazla 
iş Romanya’da (4 milyar dolar), ardından 
Irak’ta (1 milyar dolar) gerçekleşti. Raporda, 
inşaat harcamalarının nominal olarak yüzde 
48,1 artarak 2,29 trilyon liraya ulaştığı, reel 
büyümenin ise yüzde 20,2 olduğu vurgulan-
dı. Bina inşaatı endeksi yıllık yüzde 26,6 

artarken, bina dışı yapılar yüzde 17,4, özel 
inşaat faaliyetleri ise yüzde 25,1 yükseldi. 
Sektörde dijital izleme uygulamalarıyla şan-
tiye ilerlemesi, kullanılan iş makineleri ve 
çalışan sayısı kayıt altına alınarak şeffaflık 
ve verimlilik artırılacak. Raporda ayrıca, 
yüksek maliyetler ve kredi faizlerinin 
özel sektör yatırımlarını sınırladığı, kamu 
destekli projelerin ise üretim ve istihdamı 
dengeleyici rol oynadığı kaydedildi.AA

TÜRK TURIZMI, HEDEFINI 
KORUYOR

Oya Narin
Makine ihracatı 9 ayda 20,9 milyar dolar oldu

KONUT FIYATLARI VE ÖDEME PLANI

Bakan Murat Kurum, İstanbul’da 15 bin 
kiralık konut yapılacağını ve bu konutların 
üç yıl süreyle bölge rayiç bedelinin yarısı 

üzerinden kiralanacağını açıkladı. Konutların 
kira artışlarının memur maaş artış katsayı-
sına göre düzenleneceğini söyleyen Bakan 

Kurum, projenin toplam maliyetinin 1,5 
trilyon lira olduğunu ve istihdama, 
üretime ve ekonomik hareketlili-

ğe ciddi katkı sağlayacağını 
vurguladı.

15 BIN KIRALIK 
SOSYAL KONUT

Deprem bölgesinde yapılan çalışmalara da 
değinen Bakan Murat Kurum, “11 ilimizde 

304 bin konutu bitirdik, teslim ettik. Yıl 
sonunda 453 bin konutu tamamlamış olacağız. 

11 ilde konutların yüzde 70’i tamamlandı” 
dedi. Bakan Kurum, muhalefeti eleştirerek, 

“Emekçinin, mimarın, mühendisin alın terine, 
depremzedelere saygısızlık ediyorlar. Şu 
ana kadar 74 milyar dolar harcandı. Ko-

nutlar maket değil, vatandaşlarımız 
güvenli evlerine kavuşuyor” 

ifadelerini kullandı.

453 BIN KONUT 
YIL SONUNDA HAZIR
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TARIM SAYIMINA KATILAN 
ÇIFTÇI SAYISI 2,7 MILYONU AŞTI

Genel tarım sayımı kapsamında, Türkiye’de 2 
milyon 750 bin tarımsal işletme ve çiftçi ile 18 

milyon 840 bin tarımsal parsele ilişkin veri toplandı. 
Tarım ve Orman Bakanlığı ile TÜİK iş birliğinde 
yürütülen sayımın yaklaşık yüzde 80’i tamamlandı. 
Sayım sürecinde, çiftçiler randevu usulüyle bürolara 
davet edilirken, e-Devlet üzerinden internetten de 

anket doldurabiliyor. Telefonla anket ve yerinde veri 
toplama gibi ek tedbirler de uygulanıyor. Tamsayım 
bölümü 31 Aralık itibarıyla tamamlanacak. Tarımsal 
işletmeler, TÜİK tarafından talep edilen bilgileri 
vermekle yükümlü. Geçerli mazereti olmadan bilgi 
vermeyenler hakkında idari para cezası uygulanabili-
yor; ancak şu ana kadar hiçbir ceza uygulanmadı.

İLETIŞIM BAŞKANI 
DURAN’DAN 
ŞAHIN’E TEBRIK

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Burhanettin 
Duran, Türk Telekom’un yeni CEO’su olarak ata-

nan Ebubekir Şahin’i tebrik etti. Duran, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, “Türk Telekom 
Genel Müdürlüğü görevine atanan kıymetli kardeşim 
Ebubekir Şahin’i gönülden tebrik ediyorum. Şahin’in 
birikimi, tecrübesi ve vizyonuyla kurumun güçlen-
mesine değerli katkılar sağlayacağına inanıyorum” 
ifadelerini kullandı. Duran, mesajında ayrıca Türk 
Telekom’un, Türkiye’nin iletişim ve dijital dönüşüm 
alanındaki öncü kurumlarından biri olduğunu söyledi.
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Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, Mardin’de 
düzenlenen “Yüzyılın Kadın 
İstihdamı İş Pozitif Kapanış 
Programı”nda yaptığı konuş-
mada, kayıt dışılığın çalışma 
hayatını ve özellikle kadınların 
sosyal güvenliğini tehdit eden 
en büyük emek sömürüsü ol-
duğunu söyledi. Bakan Işıkhan, 
“Bu sebeple kayıtlı istihdam 
oranlarını yükseltecek ve nite-
likli iş gücünü yetiştirecek her 
türlü proje ve programı hayata 
geçirmek için var gücümüzle 
çalışıyoruz” dedi.

Kadın istihdamında başarı
İŞKUR tarafından 2024 yılın-

dan bu yana yürütülen İş Pozitif 
Programı kapsamında bugüne 
kadar 1 milyon 634 bin 56 ka-
dının işe yerleştiğini açıklayan 
Işıkhan, kadınların iş gücüne 
katılımının ekonomik büyüme 
ve üretkenlik üzerinde doğru-
dan etkisi olduğunu vurguladı. 
Bakan Işıkhan, “Kadınların 
istihdamı, hane gelirlerini artır-
makla kalmıyor, aynı zamanda 
sosyal güvenlik sistemimize 
katkı sağlıyor, yerli üretimi 

ve girişimciliği güçlendiriyor” 
ifadelerini kullandı.

Ekonomiye katkı 
Program çerçevesinde 1 

milyon 897 bin 991 kadın danışan 
ile 2 milyon 396 bin 128 birey-
sel görüşme gerçekleştirildi. 
Ayrıca, 227 bin 998 kadın Toplum 
Yararına Programlardan, 226 
bin 690 kadın ise İşgücü Uyum 
Programı’ndan faydalandı. İşbaşı 
Eğitim Programları ve mesleki 
eğitim kursları aracılığıyla 76 bin 
855 kadına yeni yetkinlikler ka-
zandırılırken, 71 bin 185 kadın İş 

Kulübü faaliyetleriyle öz geçmiş 
hazırlama ve iş arama teknikleri 
konusunda destek aldı. Engelli 
kadınlar için ise 81 bin 279 kişiye 
özel iş koçluğu hizmeti sunuldu.

Bakan Işıkhan, program 
sayesinde kadın istihdamının 
artmasının ekonomiye yıllık 
milyarlarca lira katkı sağladığını, 
hane ekonomilerini güçlendir-
diğini ve üretimde katma değer 
yarattığını belirtti. Ayrıca, prog-
ramın yeşil ve dijital dönüşüme 
uyum sağlayan mesleklerde 
kadın iş gücünü artırmayı da 
hedeflediğini söyledi.

‘İŞ POZITIF’ PROGRAMI ILE 1,6 MILYON KIŞI IŞ HAYATINA KAZANDIRILDI

TÜRK TELEKOM’DA YENI 
CEO, EBUBEKIR ŞAHIN

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, Mardin’de düzenlenen “Yüz-
yılın Kadın İstihdamı İş Pozitif Kapanış Programı”nda, kadın istihdamının artı-
rılmasının hem sosyal hem de ekonomik kalkınma için kritik olduğunu söyledi.

KADINLAR ÜRETIYOR
EKONOMI BÜYÜYOR

İŞKUR’un “İşim, Gücüm Olsun” sloganıyla yürüttüğü İş Pozitif Programı, kadınların iş hayatına katılımını artırmayı, mesleki eğitim ve danışmanlık 
hizmetleriyle istihdamı güçlendirmeyi hedefliyor. Programa dair detaylı bilgiye ispozitif.iskur.gov.tr adresinden ulaşılabiliyor.

Bakan Vedat Işıkhan, Mardin’de üreten, sergileyen ve katma 
değer yaratan kadınlara teşekkür ederek, “Yaklaşık iki 
yıllık süreçte kayıtlı kadın istihdamında önemli bir ivme 
yakaladık. Bu sonuçların ülkemize ve ekonomimize hayırlı 
olmasını diliyorum” dedi. Mardin Valisi Tuncay Akkoyun, 
kadınların güçlenmesinin toplumun refahını doğrudan 
etkilediğini vurgulayarak, “Kadın güçlü olursa aile güçlü 
olur, aile güçlü olursa toplum güçlü olur, toplum güçlü 
olursa millet güçlü olur” ifadelerini kullandı. AK Parti Mardin 
Milletvekili Faruk Kılıç ise kadınların iş gücüne katılımının 
ülkenin geleceği ve ekonomik kalkınması açısından kritik 
olduğunu söyledi. AK Parti Grup Başkanvekili Dr. Leyla Şahin 
Usta da, programın kadın emeğini görünür kıldığını ve 
ekonomiye kazandırdığını ifade ederek, “Bugün Türkiye’nin 
dört bir yanında binlerce kadın bu program sayesinde 
istihdamla buluştu ve ekonomik katkı sağladı” dedi.

‘TOPLUM GÜÇLÜ 
OLURSA MILLET 
GÜÇLÜ OLUR’

Türkiye’nin dijital dönüşümünün öncüsü Türk 
Telekom’da üst düzey görev değişimi yaşandı. 

Şirketin yeni CEO’su, Radyo ve Televizyon Üst Kurulu 
(RTÜK) Başkanı Ebubekir Şahin oldu. 

Şahin, 24 Ekim 2025 itibarıyla görevi devralarak, 
Türk Telekom’un Türkiye’nin dijital geleceğini inşa etme 
vizyonuna liderlik edecek. Türk Telekom Yönetim Kurulu 
Başkanı İsmail İlhan Hatipoğlu, 6 yılı aşkın süredir CEO 
olarak görev yapan Ümit Önal’a teşekkür ederek, “Türk 
Telekom, yeni CEO’muz Ebubekir Şahin yönetiminde 
ülkemizin dijital geleceğini inşa etme yolculuğunda bayrak 
taşıyıcı olmaya devam edecektir” ifadelerini kullandı. 

Hatipoğlu, Türk Telekom’un 34 bini aşkın çalışanıyla 
81 ilde faaliyet gösterdiğini belirterek, şirketin dijital 
yatırımlarını, ülke ekonomisine ve istihdama katkılarını 
kesintisiz sürdürdüğünü söyledi. 1974 yılında Rize’nin 
Çayeli ilçesinde doğan Ebubekir Şahin, Gazi Üniversitesi 
İletişim Fakültesi mezunu. Kamu yönetimi ve medya alan-
larında çeşitli görevlerde bulunan Şahin, Adalet ve Sanayi 
bakanlıklarında üst düzey yöneticilik yaptı, ardından 
Anadolu Ajansı’nda Genel Müdür Yardımcılığı görevinde 
bulundu. 2019’dan bu yana RTÜK Başkanlığı görevini 
yürüten Şahin, İngilizce biliyor, evli ve iki çocuk babası.

İHRACATTA 
FINANSMAN 

KOLAYLIĞI ARTIYOR

BU HAFTA
BORSA VE DOLAR 
KAZANDIRDI

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, bu yıl 
Eximbank’ın ihracatçılara nakdi ve gayrinakdi toplam 

53 milyar dolar destek sağlamasını beklediklerini 
açıkladı. Bakan Şimşek, sosyal medya hesabından 

yaptığı paylaşımda, küresel değer zincirlerinde 
Türkiye’nin daha üst sıralara çıkabilmesi için ihracat 

ve katma değerli üretim desteklerinin kararlılıkla 
süreceğini söyledi. Bakan Şimşek, ihracatçıların 

finansmana erişimini kolaylaştıracak adımların devam 
ettiğini vurgulayarak, “Reeskont kredilerinin günlük 

limiti program döneminde 300 milyon liradan 4,5 
milyar liraya yükseltildi. Yabancı para reeskont toplam 

limiti 1 milyar dolara çıkarıldı. Eximbank’ın sermayesi 
5 kat artışla 88,4 milyar liraya ulaştı” dedi. Bakan 

Mehmet Şimşek, Eximbank aracılığıyla sağlanacak bu 
desteklerle Türkiye’nin ihracatta daha rekabetçi bir 

konuma gelmesinin hedeflendiğini söyledi.

Yatırım araçları arasında bu hafta en çok kazandıran borsa 
ve dolar oldu. Borsa İstanbul’da BIST 100 endeksi haftayı 
yüzde 7,18 artışla 10.941,79 puandan tamamladı. Endeks, 
hafta içinde 10.109 ile 11.158 puan aralığında hareket etti. 
Sektörel bazda mali endeks yüzde 9,80, sanayi endeksi 
yüzde 5,85, hizmetler endeksi yüzde 4,84, teknoloji 
endeksi ise yüzde 4,25 yükseldi. Haftanın en çok prim 
yapan hissesi yüzde 26,83 artışla Türkiye Sigorta olurken, 
onu Trabzonspor Sportif ve İş Bankası (C) izledi. En fazla 
değer kaybeden hisseler ise Grainturk Holding, Eczacıbaşı 
İlaç ve Gen İlaç oldu. Borsa İstanbul’un en değerli şirketleri 
ASELSAN (929,7 milyar TL), Garanti BBVA (552,7 milyar 
TL) ve Enka İnşaat (453 milyar TL) olarak sıralandı. 
Döviz cephesinde dolar yüzde 0,04 artışla 41,97 TL’ye 
yükselirken, euro yüzde 0,32 düşüşle 48,85 TL’ye geriledi. 
Altın ise haftayı kayıpla kapattı.24 ayar gram altın yüzde 
3,8 düşüşle 5.540 TL’ye, Cumhuriyet altını ise yüzde 3,79 
azalışla 37.368 TL’ye indi. Borsa İstanbul Kıymetli Madenler 
Piyasası’nda standart altının kilogram fiyatı haftayı 5 
milyon 850 bin TL seviyesinde tamamladı. AA

TPAO AR-GE, ENERJIYE GÜÇ KATIYOR

Türkiye Petrolleri Anonim Ortaklığı (TPAO) Ar-Ge Merkezi, Türkiye’nin enerji bağımsızlığı he-
definde stratejik bir konumda yer alıyor. Kamu sermayeli ilk Ar-Ge merkezi olan tesis, petrol 
ve doğal gaz aramalarında sahadan gelen örneklerin analizini yerli imkânlarla gerçekleştiri-
yor. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, “TPAO Ar-Ge Merkezimiz, petrol ve doğal gaz keşiflerinde kritik bir rol üstleni-

yor. Rezervuarların dilini çözüyor, enerji bağımsızlığımıza güç katıyoruz” ifadelerini kullandı. 
Merkezde, petrol jeolojisi ve teknolojisi alanında ihtiyaç duyulan tüm analizlerin en yüksek 

standartlarda yapıldığını belirten TPAO yetkilileri, bazı analizlerin yalnızca bu merkezde 
gerçekleştirilebildiğini vurguladı. TPAO Ar-Ge Merkezi bünyesindeki Kuyu Kontrolü Eğitim 
Merkezi ise sondaj güvenliğini artıracak uzmanlar yetiştiriyor. Gerçeğe yakın koşullarda 

eğitim veren simülatörler sayesinde teorik bilgiler pratiğe dönüştürülüyor.

TÜRKIYE’NIN GIDA IHTIYACINDA

RISK YOK
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
Türkiye’nin gıda arz güvenliğine dair açık-

lamalarda bulundu. 2025 yılı “Bitkisel Üretim 2. 
Tahmini” verilerine değinen Yumaklı, kuraklık ve 
zirai donun bu yıl üretimde düşüşe yol açtığını söy-
ledi. Bakan Yumaklı, “Güçlü stoklarımız ve ihtiyaç 
durumunda aldığımız etkili dış ticaret tedbirlerimiz 
sayesinde süreç kontrolümüz altındadır. Ülkemizin 
gıda ihtiyacında herhangi bir risk oluşması söz 
konusu değildir” dedi. 

Yumaklı, 10-13 Nisan tarihlerinde 65 ilde etkili 
olan zirai donun meyve üretiminde kayıplara 
neden olduğunu, 2024-2025 üretim sezonunda 
bu yıl kuraklık ve donun birlikte etkili olduğunu 
söyledi. Öte yandan, üreticilere desteklerin 
devam ettiğini açıklayan Bakan, 2026 bütçesinde 
tarıma 888 milyar lira ayrıldığını, zirai don ve 

diğer risklerden etkilenen üreticilere toplam 46,5 
milyar lira ödeme yapılacağını ifade etti. Bakan 
Yumaklı, vatandaşları maksatlı haber ve yorumlara 
itibar etmemeleri konusunda uyardı ve “Tarımsal 
üretimimiz ve gıda arz güvenliğine dönük aldığımız 
tedbirlerle vatandaşlarımızın gıda ihtiyacı sorunsuz 
şekilde karşılanmaya devam edecektir” dedi. AA

İbrahim Yumaklı

Mehmet Şimşek

350 TEKNE, MILYON TL’LIK FUAR
Fiyatları 250 bin TL ile 650 milyon TL arasında 
değişen 350’ye yakın tekne, İstanbul Ataköy 

Marina’da kapılarını açan Bosphorus Boat Show 
Tekne, Tekne Ekipmanları ve Aksesuarları Fuarı’nda 
sergileniyor. 25 Ekim-2 Kasım 2025 tarihleri ara-
sında düzenlenen fuarda 200’ün üzerinde firma ve 
500’den fazla marka yer alıyor. Türkiye’nin deniz 
üzerindeki en büyük fuarı olma özelliği taşıyan 

etkinlikte, 40 binden fazla ziyaretçinin ağırlanması 
bekleniyor. Ulaştırma ve Altyapı Bakan Yardımcısı 
Durmuş Ünüvar, Türkiye’nin denizcilikte rekabetçi 
bir konuma ulaştığını belirterek, yeni marina yatı-
rımlarının devam ettiğini söyledi. Deniz Ticaret Odası 
Başkanı Tamer Kıran, yat ve gemi inşa sektörünün 
son yıllarda önemli başarılar elde ettiğini ancak 
finansmana erişim zorluklarının sürdüğünü ifade 

etti. YATED Başkanı Murat Bekiroğlu, fuarın bu yıl 
Ataköy Marina’ya taşınmasıyla kapasitenin arttığını 
vurgularken, KDV muafiyeti ve ÖTV düzenlemeleri-
nin yerli üreticileri zorladığına dikkat çekti. GİSBİR 
Başkanı Murat Kıran ise çevre duyarlılığının önemine 
değinerek, “Denizleri özgürlük alanı olarak görmek 
yerine, gelecek nesillere bırakacağımız bir miras 
olarak korumalıyız” dedi.
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Türkiye'nin ev sahipliğinde NATO ve Türkiye'den deniz kuv-
vetleri ve hava kuvvetleri, sahil güvenlik komutanlığına bağlı 
yüzer ve uçar birlikler ile çeşitli ülkelerden gözlemcilerin ka-
tıldığı Nusret-2025 Davet Tatbikatı, Saros Körfezi'nde başladı. 

UFUK AKAY

K aradeniz, tarihin her 
döneminde gerek 
Doğu-Batı gerekse de 
Kuzey-Güney eksenli 

güç mücadelesinde kilit bir öne-
me haiz olmuştur. Sadece askeri 
anlamda değil enerji, lojistik, 
gıda, ulaşım, iletişim ve diplo-
masi bakımından da stratejik 
bölgelerin başında gelmektedir. 
Bu denklem içerisinde yalnızca 
kıyıdaş bir devlet değil; boğazlar 
rejimi, deniz kuvvet kapasitesi, 
ittifak ilişkileri ve arabuluculuk 
diplomasisiyle bölgesel istik-
rarın sağlanmasında belirleyici 
aktör konumundadır. 

Türkiye’nin 1936 Montrö Bo-
ğazlar Sözleşmesiyle kazandığı 
haklar; bir yandan buradaki 
rolümüzü kalıcı ve belirleyici 
konuma taşırken diğer yandan 
Karadeniz’in küresel güç reka-
betine açık bir savaş alanına 
dönüşmesini engelleme ka-
biliyetimizi pekiştirmektedir. 
Sözleşmeden doğan haklarımızı 
kararlı ve tavizsiz uygulayışımız 
vasat bulan kriz anlarında sağ-
lam bir denge zemini yaratmak-
tadır. Rusya-Ukrayna Savaşı’nın 
başlamasının ardından tüm 
çevreler Karadeniz güvenliği 
konusunda gündemin nasıl olu-
şacağı üzerine teoriler üretmeye 
koyulmuştur. Boğazlar rejimi-
nin disiplinli ve tavizsiz idaresi 
sayesinde Karadeniz “ani sıcak 
çatışma” sahasına dönüşme 
riskinden uzaklaşmış, savaşın 
beraberinde getirdiği krizlerin 
çözüm noktası ise yine bu saha 
olmuştur. 

Karadeniz’in kontrolünü elinde 
tutan NATO üyesi tek devlet 
oluşumuz, Batı güvenlik sistemi 
ile Rusya arasındaki dengenin 
sağlanmasındaki etkimizi ar-
tırmaktadır. Sahip olduğumuz 
bu önemli avantaj, bir yandan 
NATO’nun doğu kanadının gü-
venliğini desteklerken, diğer 
yandan Moskova ile yürüttüğü-
müz müspet ve yapıcı ilişkiler, 
bölgesel barışın sürdürülebilir 
bir zeminde tezahür etmesine 
olanak tanımaktadır. Türk 
Deniz Kuvvetleri’nin sahip ol-
duğu üstün keşif-gözetleme, 
mayın karşı tedbirleri, deniz 
ulaştırmasının korunması ve 

arama-kurtarma kabiliyet-
leri şüphesiz ki Karadeniz’in 
güvenliğinin teminatı olarak 
öne çıkmaktadır.

Konu sadece güvenlikle 
kısıtlı değildir. Ankara mer-
kezli ve “Çift Başlı Selçuklu 
Kartalı” ile anlam bulan dış 
politika yaklaşımımız Tahıl Ko-
ridoru Anlaşmasını mümkün 
kılmış, milyonlarca ton tahıl 
küresel pazarlara ulaşırken 
bu bağlamda dünya bir nefes 
almıştır. Türkiye’nin hem Mos-
kova hem Kiev hem de Birleşmiş 
Milletler ve Avrupa aktörleriyle 
eşzamanlı ilişkiler yürütebi-
len nadir ülkelerden oluşu; en 
güvenilir ortak ve arabulucu 
konumumuzu pekiştirmektedir. 

Enerji boyutunda ise TürkA-
kım, TANAP bağlantıları ve Ka-
radeniz doğal gaz sahaları Tür-
kiye’yi yalnızca bir geçiş ülkesi 
değil, enerji güvenliğinin sağlan-
masında kritik ve belirleyici bir 
konuma taşırken son yıllardaki 
doğalgaz keşiflerimiz, stratejik 
pozisyonumuzu daha da güç-
lendirmiştir. Rusya-Ukrayna 
savaşında Batı ile Rusya arasın-
daki yaptırım düellosunda enerji 
kartının sahaya sürülmesiyle 
özellikle de Avrupa’da enerji 
krizi patlak vermiştir. Bir yan-
dan Avrupa alternatif tedarikçi 
arayışına girerken, diğer yandan 
her ne kadar enerji kartını saha-
ya sürmüş olsa da Rusya’nın Ba-
tı’ya doğalgaz satma arzusunda 
güvenli rota arayışları Türkiye’yi 
daha da ön plana çıkarmıştır. 
İlerleyen süreçte ise Türkiye’nin 
bir enerji merkezi haline gelmesi 
tüm çevrelerce doğru ve makul 
bir yaklaşım olarak kabul gör-
müştür. Bu bağlamda değerlen-
dirildiğinde buradaki emniyetin 
sağlanması, hem ulusal hem de 
küresel güvenlik doktrininin 
ayrılmaz parçasıdır; zira Karade-
niz’deki her sarsıntı enerji fiyat-
larına, gıda tedarikine, sigorta 
primlerine ve liman trafiğine 
doğrudan yansımaktadır.

Sonuç olarak Türkiye, 
Karadeniz’de yalnızca bir sahil 
devleti değildir; Montrö’nün 
uygulayıcısı, deniz ticaret yolla-
rının sigortası, enerji koridorları 
güvenliğinin teminatı ve arabu-
luculuk diplomasisinin merke-
zidir. Çok boyutlu, kapsayıcı ve 
insanı temel alan stratejik aklın 
sürekliliği, kurumsal kapasite-
nin derinleşmesi ve caydırıcı-
lıkla desteklenen hukuk temelli 
yaklaşım, Karadeniz’i en fırtınalı 
dönemlerde bile barışa bağlayan 
zincirdir. Ankara bu zincirin hem 
ilk halkası hem de son kilididir. 

TÜRKİYE’NİN 
KARADENİZ’DEKİ 
STRATEJİK ROLÜ

Savcı Engin’in ölümle tehdit 
edilmesi davasında 5 tahliye

Savunma Sanayii Başkanı 
Haluk Görgün, Tayfun ba-

listik füzesinin bir test atışının 
daha başarıyla sonuçlandığını 
açıkladı. 

Türk savunma sanayii bün-
yesinde balistik füze geliştir-
me çalışmalarında bir başarılı 
test daha gerçekleştirildi.  

Milli imkânlar ile Roketsan 
tarafından geliştirilen Tay-
fun'un test atışından görüntü-
ler paylaşıldı. Karadan denize 

fırlatılan Tayfun balistik füzesi 
hedefini tam isabetle vurdu. 

Savunma Sanayii Başkanı 
Haluk Görgün, başarılı test atı-
şını "sessiz bir hazırlık, tek bir 
an ve gökyüzüne çizilen imza" 
sözleriyle Nsosyal medya 
hesabından duyurdu.  Haluk 
Görgün, test atışı için "Güzel bir 
gün, başarılı bir deneme daha. 

  Kararlı adımlarla menzil 
uzuyor, vuruş hassasiyeti 
artıyor" ifadelerini kullandı.

 İstanbul'da "yenidoğan 
çetesi" soruşturmasını 

yürüttüğü sırada Cumhuriyet 
Savcısı Yavuz Engin'in ölümle 
tehdit edilmesine ilişkin 6'sı 
tutuklu 13 sanığın yargılandığı 
davada, avukat Aylin Arslanta-
tar'ın da aralarında bulunduğu 
tutuklu 5 sanık tahliye edildi. 

Bakırköy 21. Ağır Ceza 
Mahkemesindeki duruşmaya, 
Cumhuriyet Savcısı'nı tehdit 
eden Mustafa Kemal Zengin'in 
de aralarında bulunduğu tu-
tuklu 6 sanık ile bazı tutuksuz 
sanıklar ve taraf avukatları 
katıldı.  Duruşmada söz alan 
müşteki Yavuz Engin'in 
avukatı Ahmet Fırat Burkucu, 
yargılanan eylemin sadece 

kişiye yönelik değil, Cumhuri-
yet savcısına suikast girişimi 
olduğunu söyledi.  Müşteki 
avukatlarının beyanların-
dan sonra görüşünü bildiren 
duruşma savcısı, tutuklu sa-
nıkların bu hâllerinin devamını 
talep etti.  Sanıklardan Musta-
fa Kemal Zengin'in tutukluluk 
hâlinin devamına karar veren 
mahkeme, diğer 5 sanığın ise 
tahliyesine hükmetti. (AA)

'TAYFUN' 'TAYFUN' 
HEDEFİ TAM HEDEFİ TAM 
İSABETLE VURDUİSABETLE VURDU

ayın Filosu Komu-
tanı Tuğamiral Birol 

Orak, Çanakkale As-
keri Müze Komutanlığı 

Yüzbaşı Ahmet Saffet Konferans 
Salonu'nda verilen basın brifingin-
de, Nusret-2025'in, katılan birlik 
ve komutanlıkların mayın harbi 
planlama, icra ve kıymetlendirme 
konularında eğitimini sağlamak, 
Türk Deniz Kuvvetleri ile dost ve 
müttefik deniz kuvvetleri arasında 
karşılıklı iş birliği ve birlikte çalı-
şabilirliği geliştirmek maksadıyla 
her yıl icra edilen mayın harbine 
yönelik bir davet tatbikatı olduğunu 
söyledi. 

Tuğamiral Orak, Türkiye'nin ev 
sahipliğindeki tatbikatın Kuzey 
Deniz Saha Komutanlığınca 
planlandığını, Mayın Filosu Komu-
tanlığınca sevk ve idare edileceğini 
anımsatarak “Tatbikata adını veren 
Nusret mayın gemisi, 7-8 Mart 1915 
tarihlerinde, Çanakkale Boğazı'na 
26 mayın dökmüş ve Birinci Dünya 
Savaşı'nın kaderini değiştirmiştir” 

dedi. Toplantıda, Donanma Komu-
tanı Oramiral Kadir Yıldız, Amfibi 
Kolordu Komutanı Tümamiral 
Hüseyin Tığlı, Deniz Hava Komutanı 
Tümamiral Mehmet Savaş Eser, 
Kuzey Deniz Saha Komutanı 
Tümamiral Aziz Bakıoğlu, Denizaltı 
Filosu Komutanı Tümamiral Timur 
Yılmaz, Çanakkale Boğaz ve Garni-
zon Komutanı Tuğamiral Mustafa 
Biçen ile katılımcı ülke temsilcileri 
yer aldı. 

31 Ekim'de sona erecek tat-
bikata Türkiye'den Mayın 
Filosu Komutanı, 1 ve 
2'nci Arama Tarama 
Filotillası Komodoru 
ile 1'inci Amfibi 
Gemiler Filotillası 
Komodoru ile 1 
komuta-kont-
rol gemisi, 1 
fırkateyn, 1 
korvet, 2 arama 
kurtarma gemisi, 
3 hücumbot, 3 
karakol gemisi, 5 

mayın avlama gemisi, 1 helikopter, 
1 insansız hava aracı, 2 su altı sa-
vunma görev timi, 2 hafif otonom 
su altı aracı timi, Sahil Güvenlik 
Komutanlığından 4 sahil güvenlik 
gemisi, Hava Kuvvetleri Komutan-
lığından 2 görev uçuşu F-16 ve 1 
C-130 nakliye uçağı olmak üzere 
20 gemi ve 5 hava unsuru katıla-
cak. (AA)

NUSRET-25 DAVET 
TATBIKATI BAŞLADI

Tatbikata Nato Daimi Mayın 
Karşı Tedbirleri Görev Grubu-2 
unsurlarından İtalya'ya ait 
1 komuta kontrol gemisi ile 
İtalya, İspanya, Türkiye ve 
Yunanistan'dan birer mayın 
avlama gemisi, Fransa, Romanya 
ve İspanya'dan birer patlayıcı 
maddeleri zararsız hâle getirme 
timi iştirak edecek.
Tatbikatta ayrıca ABD, 
Azerbaycan, Birleşik Arap 

Emirlikleri, Bahreyn, 
Bulgaristan, Endonezya, 

Fas, Güney Afrika, 
Hollanda, Kenya, 

Kore Cumhuriyeti, 
Kuveyt, Malezya, 
Mısır, Pakistan, 
Peru, Singapur, 
Sri Lanka, 
Suudi Arabistan, 
Umman'dan 

toplam 44 gözlemci 
personel yer alacak.

44 GÖZLEMCİ 
PERSONEL 
KATILIYOR 

YENİ NESİL SUÇ ÖRGÜTÜ
ÇÖKERTİLDİ, 89 GÖZALTI

İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Asayiş Şube Müdürlüğü Gasp 

Büro Amirliği ekipleri yeni nesil 
suç örgütü üyelerinin yakalan-
masına yönelik çalışma yürüttü. 
Liderinin yurt dışında olduğu 
belirlenen suç örgütüne ilişkin 
yapılan 5 aylık çalışmaların 
ardından örgüte ait faaliyetleri 
deşifre etmek için 4 farklı ope-
rasyon düzenlendi. İstanbul’da 
Ümraniye, Ataşehir, Kadıköy, 
Küçükçekmece, Bakırköy, Be-
şiktaş, Beyoğlu, Şişli, Kâğıthane, 
Sarıyer, Sultangazi, Arnavutköy 
ve Esenyurt ilçelerinde "suç 
işlemek amacıyla örgüt kurma", 
"kasten öldürme", "kasten 
yaralama", "iş yeri kurşunlama", 
"ikamet kurşunlama", "araç 
kurşunlama", "nitelikli yağma", 
"6136 Sayılı Kanun’a muhalefet" 
suçlarından 33 eyleme karışan 
şüphelilerin önce kimlikleri 
sonra yerleri tespit edildi.

İstanbul, Mardin ve     	
     Edirne’de eş zamanlı    	
     operasyon

Ekiplerin, tespiti yapılan 
şüphelileri yakalamaya yönelik 
yaptığı çalışmalar çerçevesinde 
İstanbul, Mardin ve Edirne’de 105 
adrese eş zamanlı operasyon 
gerçekleştirildi. Yapılan operas-
yonlarda 89 şüpheli yakalanarak 
gözaltına alındı. Emniyetteki 
işlemleri tamamlanan şüpheliler 
adli makamlara sevk edildi. 62 
şüpheli, sevk edildikleri adli ma-
kamlarca tutuklanarak cezae-
vine gönderildi. Operasyonlarda, 
11 adet tabanca ve 145 adet fişek 
ele geçirildi. Şüphelilerin ara-
sında kesinleşmiş hapis cezası 
bulunan ve çok sayıda suçtan 
aranan şahısların da olduğu öğ-
renildi.  Öte yandan İzmir'in Tire 
ilçesinde 3 iş yerini kurşunladık-
ları gerekçesiyle gözaltına alınan 
3 zanlı tutuklandı. (İHA)

İstanbul merkezli 3 ilde, polis ekipleri tarafından yeni 
nesil suç örgütlerine yönelik 105 adrese operasyon dü-

zenlendi. Operasyonlarda 89 şüpheli yakalanarak gözal-
tına alınırken, 62’si tutuklanarak cezaevine gönderildi.

Emniyet Genel Müdürlüğü Narko
tik Suçlarla Mücadele Başkanlığı ve 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü koordi-
nesinde, Narkotik Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğünce geçen hafta Büyükçekmece, 
Fatih, Bağcılar, Sultangazi ve Beylikdüzü 
ilçelerinde operasyonlar gerçekleştirildi.  10 
şüphelinin yakalandığı operasyonlarda ayrıca 
381 kilogram uyuşturucu madde, 1 milyon 85 

bin uyuşturucu hap, 142 
kilogram hammadde ve 

203,5 kilogram kimyasal katkı 
maddesi ele geçirildi.  Öte yandan 

Mersin merkezli 10 ilde uyuşturucu satıcılarına 
yönelik düzenlenen "Narkokapan Mersin" 
operasyonunda gözaltına alınan şüphelilerden 
351'i tutuklandı. 

ZEHİR TACİRLERİNE 
GEÇİT YOK

Kartalkaya 
davasının üçüncü 
duruşması 
yarın başlayacak

Bolu Kartalkaya Kayak 
Merkezi'ndeki Grand Kartal 

Otel'de 21 Ocak'ta 78 kişinin 
hayatını kaybettiği, 137 kişinin 
yaralandığı yangına ilişkin ara-
larında otelin sahibi ve belediye 
yetkililerinin de bulunduğu 20'si 
tutuklu 32 sanığın yargılan-
masına 27 Ekim Pazartesi günü 
devam edilecek.

İlk duruşması 7 Temmuz'da 
özel olarak oluşturulan Bolu Sos-
yal Bilimler Lisesi Spor Salonu'n-
da başlayan davada, 10 gün bo-
yunca sanık savunmaları alındı, 
yangında hayatını kaybedenlerin 
yakınları, yaralananlar ile taraf 
avukatları beyanda bulundu.

Duruşmaların ardından mah-
keme heyetinin 17 Temmuz'da 
açıkladığı ara kararda, tutuksuz 
sanık itfaiye eri İrfan Acar'ın tu-
tuklanmasına, mutfak personeli 
tutuklu sanık Faysal Yaver'in 
yurt dışına çıkış yasağı getirile-
rek adli kontrol şartıyla tahliye-
sine karar verilerek, duruşma 
ertelendi. Davanın 22 Eylül'de 
başlayan ikinci duruşmasında, 
celse arasında şikâyetleri üze-
rine müştekiler (yaralı) Maya, 
Sim, Canel ve Berkuk Emre Ko-
ca'ya yönelik sanıklar hakkında 
hazırlanan iddianamenin mah-
keme dosyasıyla birleşmesi ve 
gelen belgelere ilişkin taraflara 
söz verildi. (AA)
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CUMHUR BULUT

Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan'ın talimatları 

doğrultusunda Cumhurbaş-
kanlığı Savunma Sanayii Baş-
kanlığı ve Milli Eğitim Bakanlığı 
iş birliğiyle 'Elmas' programı 
hazırlandı.  Savunma sanayii 
ekosistemine nitelikli teknik 
personel kazandırmak, mesleki 
ve teknik eğitim kurumlarını 
sektör ihtiyaçlarıyla uyumlu 
hâle getirmek amacıyla hayata 
geçirilen program kapsamın-
da 12 ilde 13 pilot okul seçildi. 
Programla, savunma sanayii 
sektörünün insan kaynağı 
ihtiyaçları, eğitim müfredat-
larının sektörel beklentilerle 
uyumu ve öğrencilerin istihda-
mı hedeflendi.  Pilot okullardan 
Aliağa'daki ALOSBİ Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesi Müdürü 
Melike Cantopcu, "Programın 
adı Elmas. Savunma sanayii ve 
Milli Eğitim ile birlikte meslek 
lisesi öğrencilerimizin içindeki 
cevheri ortaya çıkaracağız. Bu 
programda yer almak bizim için 
gurur verici. Öğrencilerimiz, 

savunma sanayisine nitelikli 
insan kaynağı olacak. Aynı 
zamanda öğretmenlerimize 
hizmet içi eğitim imkânı sunu-
lacak. İzmir'de bir model öncü 
okul olarak örnek olacağız. 
Öğrencilerimize hem istihdam 
hem staj imkânı sağlanacak. 
Öğrencilerimize sadece Alia-
ğa'da değil, Türkiye'nin birçok 
alanında staj imkânı sunulacak. 
Savunma sanayisinin nitelikli 
firmalarında staj imkânıyla ge-
lişimlerine katkı sağlayacağız. 
Milli ve yerli üretim için biz de 

buradayız. Savunma sanayisi-
ne taze kan yetiştireceğiz" dedi. 

ALOSBİ Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi Endüstriyel 
Otomasyonları Alan Şefi Uğur 
Gülfidan, "Cumhurbaşkanımı-
zın da söylediği gibi amacımız 
milli ve yerli olması. Savunma 
sanayisinin ihtiyacına binaen 
çekirdeğe inerek donanımlı 
ve nitelikli kişiler yetiştirerek 
ihtiyacı karşılamak istiyo-
ruz. Savunma sanayii güzide 
kurumlarımız. Öğrencilerimi-
zin burada çalışması, kendileri 
için ayrı bir motive kaynağı. 
Devletine, vatanına ve mil-
letine faydalı işler yapmak 
istiyorlar. Programda evde de 
çalışmaya devam ediyorlar. 
Uçak, drone yapıyorlar. 1 yıl 
içinde nitelikli öğrencilerimizi 
sektöre dâhil etmeyi planlı-
yoruz" diye konuştu. (DHA)

Cumhurbaşkanlığı Savun-
ma Sanayii Başkanlığı ve 
Milli Eğitim Bakanlığı iş 
birliğiyle gerçekleştirilen 
'Elmas' programı kapsa-
mında savunma sanayii 
sektörünün insan kaynağı 
ihtiyaçlarını karşılayacak 
taze kan yetiştirilecek.

“E fendiler, Kıbrıs 
düşman elinde 
bulunduğu sü-
rece ikmal yol-

larımız tıkanır. Kıbrıs’a dik-
kat ediniz. Bu ada bizim için 
çok önemlidir...’’ ATATÜRK ( 
6-12 Mart 1930 Antalya As-
keri Tatbikatı)

HHH
O, Türkiye için hep belirle-

yici, önleyici ve koruyucu bir 
iradeyi ortaya koydu.

Söylediği her sözün veya 
siyasi adımının etrafına mil-
yonları topladı.  

Türk Milleti O’na sadece 
kulağını değil, aklını ve gön-
lünü de verdi.

Söylemleri, eylemleri ve 
politikalarıyla her zaman 
dikkat çekti.

Kaç defa uçurumun kena-
rından aldı Türkiye’yi? Kaç 
defa müdahale etti siyasi 
çalkantılara… Kaç kez çatış-
maları durdurdu, önlem aldı, 
önledi… 

Lideri olduğu Hareket’in 
gücü ve saygınlığı; etki alanı 
ve caydırıcılığı Türkiye’nin 
sınırlarını aştığından dolayı 
uluslararası alanda da çok 
konuşuldu… Uzun yıllardan 
bu yana ne diyeceği ve ne 
yapacağı en çok merak edi-
len lider oldu.

Devlet Bey Türk siyase-
tinin ana caddesine çıktığı 
andan itibaren Türkiye’nin en 
önemli Devlet Adamı!

MHP ve BAHÇELİ
“Milliyetçi Hareket Parti-

si bir inanç hareketidir” bu 
sebeple diğer hiçbir kurum, 
kuruluş ve siyasi partiye 
benzemez. 

MHP’nin dolayısıyla Mil-
liyetçi-Ülkücü Hareket’in 
birinci önceliği Türkiye Cum-
huriyeti Devleti’nin ve Mille-
tinin varlığı, birliği, dirliği ve 
bekasıdır!

Partinin kuruluşu ve mev-
cudiyeti bu temel üzerine 
oturur. Demokratik yollarla 
milletimiz, “iktidar ol,” de-
diğinde de MHP, yine aynı 
inanç ve ilklerle milli vazife-
sini yerine getirir.

MHP öncelikleri, inançları, 
savları ve hedefleriyle “Türk 
Milletini ve Devletini Merke-
ze alır”… 

Ne tekim, Devlet Bey,  
bizim de katıldığımız bir 
toplantıda bizlere şu emir-i-
fadelerini kullanmıştır. “Par-
çalanmış, zaafa uğramış bir 
Türkiye’de iktidar olmak; 
belediye başkanı olmak, 
meclis üyesi olmak zilletin 
ta kendisidir. Bizim Ülkümüz 
bir şey olmak değildir! Önce 
ülkemiz ve milletimizdir. 
Cumhuriyetimiz ve mukad-
desatımızdır”…

Yine kendileri bir televiz-
yon programında, MHP’yi 
Ülkücü Hareketi tanımadan 
çıplak gözle yorum yapma-
ya çalışanlara; “Milliyetçi 
Hareket Partisini anlamak 
çok zor, anlatmak daha zor, 
yorumlamak ise neredeyse 
imkânsızdır”… İfadelerini 
kullanmıştır.

Hal böyleyken… Söz ko-
nusu Lider Devlet Bahçeli ve 
MHP ise, merkeze alacağınız 
tek hakikat Türkiye Cumhu-

riyeti ve Türk Milleti’dir!

MANZARA-İ UMUMİYE
Bu mukaddimeden sonra 

gelin şimdi etrafımıza şöyle 
bir bakalım…

“Dünyanın, coğrafyamı-
zın, sınırlarımızın ve bilhassa 
Ortadoğu’nun bir savaş alanı 
olduğunu, on yıldır büyük 
sorunlar yaşandığını, kitlesel 
sürgünlerin, katliamların, iş-
gal ve vahşetin sürdüğünü” 
şuraya tarafa yazalım…

Türkiye’nin bu noktada 
hedefte olduğunu-olabilece-
ğini de unutmadan bu tarafa 
yazalım…

Asya-Uzak Doğu-Doğu 
Akdeniz-Boğazlar- İnanç 
Merkezleri ve Türk Devletleri 
dediğinizde de bu yolların 
kesişme noktasında-Dün-
yanın kadim ticaret yolunun 
merkezinde- Türkiye’nin 
olduğunu da en başa tuttu-
ralım…

El kadar İsrail’in çıkarları 
için nasıl vahşileştiğini, soy-
kırım yaptığını ve köpekleş-
tiğini de unutmayalım!

SİYASET HAKKI
“Sosyal Madde” çıktı 

mertlik bozuldu. Komediye 
bakınız ki herkes kendini 
Lider Devlet Bahçeli’ye denk 
görüyor!...

Facebok’u olan herke-
sin politika ve ilm-i siyaset 
yapma hakkı var ama Lider 
Devlet Bahçeli’nin yok!

Öyle mi?...
Dünyada ve Türkiye’de 

her gün, her saat ve her an 
gündem değişecek, dünyanın 
satranç tahtasında her lahza 
yeni hamleler yapılacak ama 
Devlet Bey hep sabit kalacak; 
Türkiye hiç hareket etme-
yecek!

Öyle mi?...
Herkes, her istediği za-

man, her istediğini söyleye-
cek, fakat aklına, bilgisine, 
tecrübesine, imanına ve ön-
görüsüne en güvenilen lider, 
Devlet Bahçeli hep susacak!

Öyle mi?
Ladies and gentlemen! 

Çok komiksiniz...

NEREDE SİZDE O YÜREK
Siz Devlet Bahçeli olsaydı-

nız mesela ne yapardınız?
Manzar-i umumiye tıpkı 

1. Dünya savaşı öncesini an-
dırırken Türkiye’nin varlık, 
birlik ve BEKA meselesini 
her şeyin üstünde ve önünde 
tutmaz mıydınız?

Vatanınızı ve Cumhuriye-
timizi korumak için var ola-
bilecek düşman saldırılarına 
karşı milli birliğimizi güçlen-
dirmek amacıyla hiç kimse-
nin bu güne kadar cesaret 
edemediği siyasi adımları 
risk alarak dahi gerçekleş-
tirerek “Önce Vatan” demez 
miydiniz?

Bütün Emperyalist Dün-
ya bizim bölgemize vahşice 
yöneldiğinde hiçbir işe yara-
mayan ve hatta vahşete göz 
yumup, çanak tutan NATO 
ve BM’ye alternatif olarak 
TRÇ’yi korkusuzca önermez 
miydiniz?

Böyle bir ahval ve şerait 
içinde, İsrail’in KKTC’ye ilgisini 
çok iyi bildiğiniz halde, mese-
leye dikkat kesilip son seçim 
sonuçlarının kötüye evirilme-
sini önlemek için büyük bir 
ciddiyet ve kararlılıkla Ata-
türk’ün Kıbrıs vasiyetini hiç 
aklınızdan çıkarmadan önle-
yici tedbir almaz mıydınız? 

Siz bütün bunları yap-
mazdınız tabii! Nerede sizde o 
YÜREK!

ATATÜRK’Ü DE 
ANLAMADILAR

T

Milli Eğitim Bakanlığının öncülüğünde yürütülen eğitim dip-
lomasisi, ülkemizin yeni yumuşak gücünü oluşturuyor. Ba-
kanlık, eğitim ilişkilerini yasal çerçeveye oturtmak amacıyla 
bugüne kadar 125 ülke ile toplam 350 anlaşma imzaladı.

Yumuşak gücümüz:Yumuşak gücümüz:
Eğitim diplomasisiEğitim diplomasisi

ürkiye, son yıllarda 
yürüttüğü kapsamlı 

eğitim diplomasisi 
faaliyetleriyle ulusla-

rarası arenada yumuşak gücünü 
artırmaya devam ediyor. Millî 
Eğitim Bakanlığı (MEB) tarafın-
dan yürütülen ikili anlaşmalar, 
kardeş okul projeleri, burs ve 
öğretmen değişim programları 
aracılığıyla Türkiye’nin bölgesel 
ve küresel görünürlüğü artıyor. 

13 ülkede 65 Türk okulu    
MEB’in öncülüğünde yürütü-

len eğitim diplomasisi, Türki-
ye’nin kültürel ortaklıklarını 
güçlendirerek dünya genelinde 
kalıcı bağlar kurulmasını sağlı-
yor. Bakanlık, eğitim ilişkilerini 
yasal çerçeveye oturtmak ama-
cıyla bugüne kadar 125 ülke ile 
toplam 350 anlaşma imzaladı. 

Bu kapsamda, KKTC’den Ka-
tar’a, Yunanistan’dan Libya’ya, 
Kongo’dan Moğolistan’a kadar 

geniş bir coğrafyada eğitim ala-
nında iş birlikleri ve mutabakat 
zabıtları hayata geçirildi. 

Son iki yılda 14 ülkeyle 16 yeni 
belge imzalanarak Türkiye’nin 
küresel eğitim ağı genişletildi. 

Haziran 2025 itibarıyla Türki-
ye’nin yurt dışında 13 ülkede 65 
eğitim kurumu faaliyet gösteri-
yor. Bu kurumlarda 12 bini aşkın 
öğrenci öğrenim görürken, 679 
öğretmen görev yapıyor. Yeni 
açılacak okullar arasında Recep 
Tayyip Erdoğan Türkiye-Moldo-
va Koleji ve Karabağ Türk Okulu 
öne çıkıyor. 

Bu kurumlar, Türkiye’nin 
eğitim alanındaki varlığını 
güçlendirirken kültürel diplo-
masi açısından da stratejik bir rol 
üstleniyor. 

1994’ten bu yana süren Kardeş 
Okul Uygulaması ile Türkiye’de-
ki okullar 64 farklı ülkedeki 
okullarla eşleştirildi. Bugüne 
kadar 1.229 kardeş okul bağ-

lantısı kuruldu; bunların 712’si 
yurt dışındaki okullarla ger-
çekleştirildi. Bu sayede kültürel 
etkileşim ve karşılıklı anlayış 
güçlendirildi. 

MEB, yabancı uyruklu öğ-
rencilere yönelik uyum sınıfları, 
PIKTES+ Projesi ve Türkçe-Türk 
kültürü dersleriyle kapsayıcı 
eğitim modelini yaygınlaştırıyor. 

2024-2025 döneminde 8 
ülkede 2.174 öğrenciye Türkçe 
ve kültür dersleri verilirken, bu 
rakamın gelecek dönemde 11 
ülkeye ulaşması hedefleniyor. 

Hayat Boyu Öğrenme Genel 
Müdürlüğü, AB ve BM kuru-
luşları ile yürüttüğü projelerle 
yetişkin eğitimi, sosyal uyum 
ve istihdam odaklı çalışmalara 
öncülük ediyor. 

Erasmus+, EPALE ve UNI-
CEF, UNDP, UNHCR iş birlik-
leriyle yürütülen projeler, 
Türkiye’nin eğitim diplomasisi 
kapasitesini güçlendiriyor. 

Millî Eğitim Bakanlığının 
yürüttüğü projeler ve anlaşma-
lar, Türkiye’nin eğitim alanında 
sadece bölgesel değil, küresel bir 
aktör hâline geldiğini gösteriyor. 

Bakanlık yetkilileri, önümüz-
deki dönemde yeni anlaşmalarla 
Türkiye’nin eğitim diplomasisini 
daha da kurumsallaştırmayı 
ve kapsayıcı eğitim modellerini 
uluslararası alanda yaygınlaş-
tırmayı hedeflediklerini belirtti.

'ELMAS' İLE SAVUNMA 
SANAYİİNE TAZE KAN

‘Dijital dünyada 
çocuklarımızın
sesi ve kalkanı 
olmaya kararlıyız’

‘Güvenliklerin eğitim ücretleri 
kurum tarafından karşılanmalı’

İstanbul Bahçelievler 
Mümtaz Turhan Sosyal 

Bilimler Lisesinde, İstanbul 
Eğitim Destekleme Platformu 
(İEDP) tarafından 5.Gelenek-
sel Veli Buluşmaları Bilinçli 
Aile Forumu düzenlendi. Fo-
ruma, Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, Bahçelievler Kayma-
kamı Mehmet Boztepe, Bah-
çelievler Belediye Başkanı 
Hakan Bahadır, İl Milli Eğitim 
Müdürü Mücahit Yentür, İEDP 
İl Koordinatörü Murat Kapta-
noğlu ve çok sayıda veli ka-
tıldı. Program Kur'an-ı Kerim 
tilaveti ile başlarken, proto-
kol konuşmalarıyla devam 
etti. Forumda, "Bilinçli Aile 
Bilinçli Toplum", "Aile Değer-
lerinin Korunması", "Bağım-
lılıkla Mücadele", "Gençlerde 
Ahlak ve Maneviyat" isimli 
oturumlar gerçekleştirildi. 
Forumda konuşan Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanı 
Göktaş "Aile, okul ve devlet 
el ele verdiğinde dijital çağın 
riskleriyle baş edebilen, 
güçlü bir nesil yetiştirmek 
mümkündür. Bakanlık 
olarak; dijital dünyada da 
çocuklarımızın sesi, kalkanı 
ve rehberi olmaya kararlı-
yız" dedi.   Program sonunda 
ise Bakan Göktaş'a çeşitli 
hediyeler verildi. (İHA)

Kamu Denetçiliği Kurumu 
(KDK), Sosyal Güvenlik 

Kurumu (SGK) bünyesinde 
istihdam edilen özel güvenlik 
görevlilerinin, zorunlu mes-
leki yenileme eğitimi gider-
lerinin, görev yaptıkları idare 
tarafından karşılanması için 
tavsiye kararı verdi.  Kuru-
mun kararına göre, SGK’nin 
bir il müdürlüğünde kadrolu 
statüde görev yapan bir özel 
güvenlik görevlisi, 5 yılda bir 
tekrarlanması zorunlu olan ve 
yaklaşık 15 bin liralık yenile-

me eğitimi bedelinin kurum 
tarafından karşılanmasına 
yönelik talepte bulundu.  
Muadil kamu kurumlarında 
söz konusu giderlerin idareler 
tarafından ödendiğini belirten 
kişi, çalıştığı kurum tarafın-
dan talebinin reddedilmesi 
üzerine KDK’ye başvurdu.  
Başvuruyu inceleyen KDK, 
başvurucuyu haklı buldu ve 
yenileme eğitimi giderinin 
kurum tarafından karşılan-
ması adına SGK’ye tavsiye 
kararı verdi.  (AA)

MEB, ‘Yapay Zekâ Etiği’  kitapçığını yayımladı
Milli Eğitim Bakanlığından (MEB) yapılan açıklamaya göre, Yenilik ve Eğitim 
Teknolojileri Genel Müdürlüğü (YEĞİTEK) bünyesinde, Yapay Zekâ ve Büyük Veri 

Uygulamaları Daire Başkanlığı koordinasyonunda hazırlanan "Yapay Zekâ Etiği Tavsi-
yeleri" kitapçığı yayımlandı.  Kitapçık, yapay zekâ teknolojilerinin eğitim sistemine 
güvenli ve sorumlu biçimde entegre edilmesini amaçlıyor. Ayrıca kitapçık, öğrenme 
öğretme süreçlerinde fırsat eşitliği, veri güvenliği, etik değerler ve insan merkezlilik 
ilkeleri çerçevesinde yapay zekânın nasıl kullanılabileceğine dair öneriler de içeriyor.  
Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli vizyonuyla şekillendirilen kitapçıkta, teknolojiyi merke-
ze alan değil, insanın ihtiyaç ve değerlerini odağına alan bir yaklaşım yer alıyor. (AA)



GÜNCEL8
Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

26 EKİM 2025 
PAZAR

TÜRKİYE, KÜRESEL
GÜCE DÖNÜŞÜYOR

Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan, İstanbul Kongre 
Merkezi’nde düzenlenen ‘Türkiye 
Yüzyılı Buluşmaları Kapanış 
Programı’na katıldı.  Partisi ve 
ülkesi için cansiparane bir ruhla 
çalışan siz değerli kardeşlerimle 
milletimizin emrinde olmayı sür-
düreceğiz diyen Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “Dün milletimizin has-
retle beklediği bir müjdeyi daha 
paylaştık. Başakşehir’de Yüzyılın 
Konut Projesi’nin tanıtımını 
gerçekleştirdik. 500 bin sosyal 
konut seferberliğimizi başlatma-
nın gururunu yaşadık. Bunlardan 
100 binini inşallah İstanbul’da 
inşa edeceğiz. Ayrıca İstanbul’da 
15 bin adet kiralık konut proje-
sini hayata geçireceğiz. 2. Dünya 
Savaşı’ndan sonra galipler eliyle 
kurulan sistemin kökünden 
sarsıldığı sancılı bir dönemden 
geçiyoruz. Sıcak çatışma ve 
savaşlar, çevremiz başta olmak 
üzere dünyanın pek çok bölge-
sini doğrudan etkiliyor. Ticaret, 
teknoloji ve enerjide yaşanan 
rekabet, askeri ve siyasi güç 
mücadelesini yeni ve zorlayıcı 
bir evreye taşıdı. İstikrarsızlık 
dalgasının halka halka yayıl-
dığı bu dönemde, hamdolsun 
hem içeride hem de sınırlarımız 
ötesinde yaptığımız hamlelerle 
Türkiye’yi tüm bu tehlikeler-
den uzak tutmayı başardık. Bizi 
çatışmaların tarafı yapmak için 
pek çok oyun oynandı. Muhale-
fetteki aparatlarını da kullanarak 
her yolu denediler. Türkiye ‘Batı 
ittifakından uzaklaşıyor’ dediler. 
‘Türkiye’nin ekseni doğuya kayı-
yor’ dediler. ‘Türkiye oyun dışına 
itiliyor’ dediler. Bütün iddia, tez ve 
öngörülerinde duvara tosladılar. 
Sonuçta haklı çıkan, doğru yerde 
durduğu anlaşılan biz olduk” 
ifadelerini kullandı.

Samimiyiz, sabırlıyız 
Barış, huzur ve istikrar denin-

ce akla ilk Türkiye’nin geldiğini 
kaydeden Cumhurbaşkanı 

Erdoğan, “Türkiye, dış politikası 
ile demokrasisi ile savunma sa-
nayii ile ekonomisi ile içeride ve 
dışarıda attığı kararlı adımlarla 
artık küresel bir güce dönüşü-
yor. Bugün barış, huzur denince, 
istikrar denince akla ilk Türkiye 
geliyor. Şefkat ve merhamet 
denince, adalet denince zihinler-
de ilk bu aziz millet canlanıyor. 
Sahada ve masada güçlü Türkiye 
gerçeğini dost düşman fark 
etmeksizin bugün herkes kabul 
ediyor. Bunu açıkça dillendirmek 
zorunda kalıyorlar. Suriye’den 
Gazze’ye, Körfez’den Rusya-Uk-
rayna arasındaki çatışmalara 
kadar hiçbir yerde Türkiyesiz bir 
denklem kurulamıyor. Artık hem 
bölgesinde hem dünyada sözüne 

itibar edilen, çevresine huzur ve 
istikrar ihraç eden bir Türkiye 
var. Barışın, kardeşliğin, kalkın-
manın ve adaletin egemen oldu-
ğu Türkiye Yüzyılı vizyonumuzu 
kuvveden fiile çıkarma yolunda 
tarihi bir eşikteyiz. AK Parti ve 
Cumhur İttifakı olarak bütün 
enerjimizi, bütün dikkatimizi bu 
vizyona yoğunlaştırmış durum-
dayız. Karşılaştığımız direnç en 
fazla süreyi biraz uzatır. Ama 
bu vizyonun tüm unsurları ile 
hayata geçmesini engelleyemez. 
Türkiye Yüzyılı’na giden yolda 
dönülmesi gereken kavşakların 
en başında yarım asırlık terör 
musibetinden ülkemizi kur-
tarmak yer alıyor. Terör musi-
betinden hamdolsun ülkemizi 

kurtardık mı? On binlerce vatan 
evladını şehit verdiğimiz, ekono-
mimize 2 trilyon dolar maliyeti 
olan terör bataklığını inşallah 86 
milyon el ele verip hep birlik-
te kurtarmaya devam edecek 
miyiz? Bu noktada samimiyiz, 
sabırlıyız. Soğukkanlı bir şekilde 
menzile yürüyoruz. Hedefe yak-
laştıkça ülkemizin bu meseleyi 
çözmesini istemeyen odakların 
süreci rayından çıkarmaya yöne-
lik operasyonlarını artıracağının 
elbette farkındayız. Bu tuzakla-
rın hiçbirine düşmeyeceğiz. Her 
ne bahaneyle, her ne gerekçeyle 
olursa olsun aramıza nifak 
sokmak isteyenlere aldanmaya-
cağız. Gayemiz, nesillerin heba 
olmadığı, annelerin ağlamadığı, 

barışın, kardeşliğin, güvenliğin, 
huzur ve refahın hüküm sürdü-
ğü bir iklimin tüm bölgemizde 
hâkim kılınmasıdır. Ortak bir 
iradeyle inşallah önce terörsüz 
Türkiye’yi, ardından da terörsüz 
bölgeyi en kalıcı eserimiz olarak 
bu ülkenin evlatlarına kazandı-
racağız” diye konuştu.

‘Milletimizle kucaklaştık’
Erdoğan, “Ana muhalefet 

partisi, ülkemizi yabancılara 
şikâyet turları düzenlerken biz 81 
ilimizde, 973 ilçemizde gerçek-
leştirdiğimiz buluşmalarda mil-
letimizle kucaklaştık. AK Parti 
kadroları olarak Türkiye’nin dört 
bir ucunda esnafından çiftçisine, 
iş insanından akademisyenine, 

işçisinden emeklisine son 2 ayda 
yüz binlerce vatandaşımızla bir 
araya geldik. Mensubu olmakla 
iftihar ettiğimiz milletimiz için 
yaptığımız çalışmaları ve ortak 
gelecek vizyonumuzu Türkiye 
Yüzyılı Buluşmaları’nda çok 
net bir şekilde ortaya koyduk. 
İstikametini milletin çizdiği 
eser ve hizmet notunu daima 
milletin verdiği bir hareket 
olarak toplumun tüm kesim-
lerinin nabzını tuttuk. İstişare 
mekanizmasını efradını camii 
ağyarını mani olacak şekilde tam 
teşekküllü işlettik. Tabii CHP’li 
belediyelerde işimiz biraz daha 
zor. Şikâyet listemiz biraz daha 
uzundu. CHP’li belediyelerin 
âdeta alametifarikası olan yolda 
kalan otobüslerden akmayan 
musluklara, toplanmayan çöp-
lerden en tepeden en uca uzanan 
yolsuzluk iddialarına kadar 
birçok sorun bize iletildi. Son 2 
seçimde el değiştiren yerel yöne-
timlerdeki dertlerin kabarıklığı 
doğrusunu söylemek gerekirse 
bizim açımızdan da ibretliktir. 
Şimdi bu toplantılardan aldığımız 
geri dönüşler ve sizlerden gelen 
verilerle önümüzdeki döneme 
ilişkin yol haritamıza inşallah 
son şeklini veriyoruz. Şunu bura-
da özellikle belirtmek istiyorum; 
AK Parti yolunu da yönünü de 
güzergâhını da milletin belirle-
diği partidir. AK Parti’ye cesa-
ret veren milletimizin çelikten 
iradesidir, duasıdır, desteğidir, 
refikliğidir. Elde ettiğimiz her 
başarıda gözü yaşlı anaların 
duası vardır. Yetim ve öksüzlerin 
payı vardır. Allah için koştu-
ran kardeşlerimizin fedakârlığı 
vardır. Yüreği bu ülke için çarpan 
milyonlarca kardeşimizin alın 
teri vardır. Bu hareket, erdemli-
ler hareketidir. Bu ocak, basiret, 
feraset ve merhamet ocağıdır. 
Rahve ovasındaki o akıncı ruh, 
kutlu fethi gerçekleştiren iman 
ve inanç işte buradadır” ifadele-
rini kullandı.

MİLLETE HİZMET  
İÇİN KOŞUYORUZ 

Erdoğan, “2053’ü, 2071’i hedefleyenler 
mevzi kazanımlarını değil, uzun soluklu 
ve inşallah kalıcı zaferlere odaklananlar 
işte bu salondadır. Burası şahsi istikbal 
peşinde koşanların değil, millete hizmet 
için koşanların, bu yolda canını dişine 
takanların yuvasıdır. Gençler, memlekete 
nasıl daha fazla katkı yapabilirim, Türki-
ye’nin geleceğini nasıl inşa edebilirim di-
yenler işte bu çatının altındadır. Bugüne 
kadar ne yaptıysak milletimiz için yaptık, 
‘halk için halka rağmen’ diyen jakobenle-
ri kerameti kendinden menkul muhte-
risleri semtimize uğratmadık. Milletin 
rotasından başka merciler edinenler bu 
partinin ve bu hareketin içinde yaşama 
şansı bulamadılar. Kalbinde, ruhunda, 
zihninde, milletin rehberliği konusunda 
en küçük bir tereddüt yaşayanlar bu 
harekete ayak uyduramadılar. İddiayla, 
tüm samimiyetimle söylüyorum, AK 
Parti, Türkiye’de kurumsal teşkilat-
lanmayı âdeta icat eden bir partidir. 
Bizim siyasetteki en büyük güç ve 
güven kaynağımız teşkilatlarımızdır. Bu 

vefakâr teşkilattaki yorgunluk, bıkkınlık 
ve yıpranmayı göremezsiniz. İlk günkü 
kadar heyecanlıyız. İlk günkü kadar coş-
kuluyuz. Ülkemize ve davamıza hizmet 
noktasında ilk günkü kadar azimliyiz. 
Birlik içinde, beraberlik içinde, kardeşlik 
hukuku çerçevesinde kendimizi daima 
yenileyerek, bünyemizi güçlendirerek, 
varsa hatamız, eksiğimiz, yanlışımız 
bunları gidererek, ‘durmak yok, yola de-
vam’ diyoruz. Sizlere ve tüm teşkilatıma 
şunu da hatırlatmak durumundayım; 
millete hizmette dargınlık, küskünlük, 
kırılma yoktur. Bu davaya hizmette ümit-
sizliğe kapılmaya asla ve asla yer yoktur. 
Biz bundan 24 sene önce yola çıkarken, 
unutmayın bu yolun uzun olduğunu, 
meşakkatli olduğunu, önümüze engeller 
çıkacağını biliyorduk. Ama buna rağmen 
millete hizmet mücadelesinde geri dur-
madık. Bize inanan, güvenen, geleceğini 
AK Parti’nin emin kadrolarına emanet 
eden milletimize mahcup olmamak için 
ne gerekiyorsa yapacağız dedik, yaptık 
ve yapıyoruz” dedi.

Antalya’da bazı ziyaretler gerçekleşti-
ren Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
Ulusal Travma ve Acil Cerrahi Derneği 
ile Dünya Acil Cerrahi Derneği iş 
birliğiyle Belek Turizm Merkezi’ndeki 
bir otelde düzenlenen “12. Dünya Acil 
Cerrahi Kongresi’nde (WSES 2025)” 
yaptığı konuşmada, bu kadar özverili 
hekimlerle bir arada olmaktan mutlu-
luk duyduğunu söyledi. Depremlerden 
kazalara kadar travma alanında Tür-
kiye’nin önemli tecrübelere sahip ol-
duğunu ve bunu dünyayla paylaştığını 
anlatan Memişoğlu, kongrede sadece 
bir bakan olarak değil, genel cerrah 
olarak da mesleğin zorluklarını ve fe-
dakârlıkları çok iyi bildiğini vurguladı. 
Memişoğlu, travmanın günümüzde 
sağlık sistemlerinin en önemli sınav-
larından biri olduğunu ifade ederek, 

Türkiye’de her yıl milyonlarca insanın 
trafik kazalarından ev içi yaralanma-
lara kadar farklı nedenlerle travmayla 
karşı karşıya kaldığını bildirdi. Bakan 
Memişoğlu, dünya standartlarında bir 

yapıya sahip olan 112 Acil Sağlık sis-
temi personelinin travmanın en kritik 
anında olay yerine ilk giden ve en hızlı 
organize olan ekipler olduğuna dikkati 
çekti. Bu ekiplerin her an farklı vaka-

lara gidebildiğini ve buna göre çözüm 
üretme yeteneğine sahip olduğunu 
belirten Memişoğlu, şöyle konuştu: 
“Biz 112 sistemimizi 2026’nın başı 
itibarıyla tamamen elektronik sisteme 
geçiyoruz. Yani 112 sistemindeki bir 
vaka, 2026’nın Ocak ayı itibarıyla 
her şeyiyle elektronik sistemle takip 
edilecek, hastaneye gelene kadar da 
elektronik sistemle yönetilecek. Bu 
dijital altyapımızla da dünyada ilk 
olacağız. Böylelikle daha hızlı ve anlık 
olarak takip sağlanacak. Ülke genelin-
de 3 bin 551 istasyon, 5 bin 617 kara 
ambulansı, 15 helikopter ambulans, 2 
uçak ambulans aktif görevde. 2024’te 
bu sayı 6 milyon 798 bini geçti. Bu 
muazzam bir operasyon kapasitesi. 
Bu sistemi ayakta tutan 44 bin 992 
kahraman personelimiz var. Aralarında 

1883 hekim, 17 bin 492 paramedik, 
18 bin 250 acil sağlık teknisyeni var.” 

Gönüllülük esaslı çalışan UMKE 
ekiplerinin de özverili çalışmaları 
olduğunu kaydeden Memişoğlu, Tür-
kiye’nin sağlık altyapısının geçmişle 
kıyaslandığında bambaşka bir yerde 
olduğunu söyledi. Ülke genelinde 
1246 acil servis, 270 bini aşkın yatak 
kapasitesi, 48 bin 638 yoğun bakım 
yatağı, 8 bin 531 ameliyathaneyle 
2024’te yaklaşık 14 milyon ameliyat 
yaptıklarını ifade eden Memişoğlu, 
“Ülkemizde dijital sağlık altyapımız, 
modern hastanelerimiz, donanımlı 
acil müdahale merkezlerimiz ve 
yüksek teknolojiyle entegre sağlık 
tesislerimizle değerli hekimlerimizle 
dünyaya örnek olabilen sağlık hizmeti 
sunuyoruz” dedi.

SAĞLIK SİSTEMİMİZLE DÜNYAYA ÖRNEK OLUYORUZ
Sağlık Bakanı 

Memişoğlu, 
Antalya’da “12. 

Dünya Acil Cerrahi 
Kongresi”nde yaptığı 

konuşmada, dünya 
standartlarında bir 

yapıya sahip olan 
112 Acil Sağlık 

sistemi personelinin 
travmanın en kritik 

anında olay yerine ilk 
giden ve en  

hızlı organize olan 
ekipler olduğuna 

dikkati çekti.

 Memişoğlu, “Biz 112 sistemi-
mizi 2026’nın başı itibarıyla 
tamamen elektronik sisteme 

geçiyoruz. Yani 112 siste-
mindeki bir vaka, 2026’nın 

ocak ayı itibarıyla her şeyiyle 
elektronik sistemiyle takip 
edilecek, hastaneye gelene 

kadar da elektronik sistemle 
yönetilecek” dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Suriye’den Gazze’ye, Körfez’den Rusya-Ukrayna arasındaki çatışmaya kadar 
hiçbir yerde Türkiyesiz bir denklem kurulamıyor. Türkiye, küresel bir güce dönüşüyor. Bugün barış, huzur denince, istikrar 
denince akla ilk Türkiye geliyor. Şefkat ve merhamet denince, adalet denince zihinlerde ilk bu aziz millet canlanıyor” dedi.
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Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Genel Başkan Yardımcısı Prof. 
Dr. Ahmet Selim Yurdakul, 
“Hayırlı Günler Komşum” temalı 
“Derdin Derdimizdir” toplan-
tısında konuştu. Programda 
konuşan  Yurdakul, “Türk mille-
tinin birliği, devletimizin bekası 
ve vatanın dirliği için çıktığımız 
bu kutlu yolda, toplumsal uzlaşı-
yı yeniden ve daha güçlü bir şe-
kilde pekiştirmeyi hedefliyoruz” 
ifadelerini kullandı. Yurdakul, 
terörsüz bir Türkiye hedefinin 
yalnızca bir siyasi söylem değil, 
devlet politikası hâline geldiğini 
vurgulayarak, “Liderimiz Sayın 
Devlet Bahçeli’nin çağrısıyla, 
neredeyse yarım asrı bulan 
terör kâbusu sona erme yolu-
na girmiştir. Türkiye, yıllardır 
kanla yazılan karanlık bölümü 
kapatma iradesini göstermiştir. 

Artık yeni bir gün doğmuştur; 
kardeşliğin, birliğin ve huzurun 
temellerini daha sağlam atma 
vaktidir” dedi.

Türkiye’nin karşı karşıya 
olduğu tehditlerin yalnızca dış 
kaynaklı olmadığını belirten 
Yurdakul, “Dışarıdan gelip bizi 
yenemeyenler, hep içeriden 
çözmeyi denemişlerdir. Etnik 
ve mezhep temelli bölücülüğü 
kullanarak bizi hedeflerimizden 
uzaklaştırmak istemişlerdir. Bu 
nedenle Türk’üyle, Kürt’üyle, bu 
toprakların tüm evlatlarıyla bir 
olacağız” diye konuştu.

Pazarlık ve taviz  
      söz konusu değil 

MHP’nin “terörsüz Türkiye” 
hedefinin hiçbir pazarlık ya da 
taviz içermediğini vurgulayan 
Yurdakul, “Anayasa’nın ilk dört 

maddesiyle birlikte 42. ve 66. 
maddeleri tartışmaya açık değil-
dir. Bizim meselemiz ayrılık değil, 
birliktir. Kavga değil, kucaklaş-
madır. Bu aziz milletin her ferdi 
bir bütünün parçası, kutlu bir 
kaderin ortağıdır” değerlendir-
mesinde bulundu. 

Konuşmasında ekonomiye ve 
toplumsal meselelere de deği-
nen Yurdakul, hayat pahalılığına 
karşı vatandaşın yanında olduk-
larını belirterek, “Devletimizin 
aldığı sıkı tedbirlerin arkasında 
durmakla birlikte, çalışan tüm 
vatandaşlarımızın ücretlerinde 
imkânlar ölçüsünde iyileştirme 
yapılması gerektiğine inanıyo-
ruz” dedi. Ayrıca gelir adaleti, 
aile yapısının korunması ve top-
lumsal dayanışmanın önemine 
dikkat çekti. Yurdakul, MHP’nin 
bilimsel çalışmalara verdiği 

önemi hatırlatarak, “Geçtiği-
miz yıl gerçekleştirdiğimiz Aile 
Kurumu Çalıştayı’nın ardından 
şimdi de 8 Kasım’da ‘Türk ve 
Türkiye Yüzyılında Türk Sağlık 
Sisteminde Yenilikler’ konulu 
çalıştayımızı 160 bilim insanının 
katılımıyla yapacağız. Bu ülkeye 
hizmet, bizim için siyaset üstü 
bir sorumluluktur” ifadelerini 
kullandı. Konuşmasını birlik 
çağrısıyla tamamlayan Yur-
dakul, “Muhalefetin karamsar 
tutumu ne olursa olsun, Tür-
kiye’nin yüksek hedeflerine 
yürüyüşünü engelleyemeyecek. 
Gelin, bu kutlu yolda hep birlikte 
yürüyelim. Çünkü biz birlikte 
Türkiye’yiz. Allah’ın izniyle, 
terörsüz, huzurlu ve güçlü bir 
Türkiye’yi hep birlikte inşa 
edeceğiz” sözleriyle salondan 
büyük alkış aldı.

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İzzet Ulvi Yönter, partisinin Mal-
tepe ve Sancaktepe ilçe başkan-
lıklarını ziyaret etti. Maltepe İlçe 
Başkanlığındaki toplantıda Yönter, 
Türkiye’nin birliği ve beraberliği 

için mücadeleye devam 
edeceklerini söyledi. 

MHP olarak Tür-
kiye’nin birlik ve 

beraberliğine, 
dayanışmasına, 
bekasına ve gü-
venliğine hizmet 
ettiklerini dile 
getiren Yönter, 
“Bunu onurlu 
mücadelemi-
zin tacı olarak 
görüyor, 
vazgeçme-
yeceğimizi, 
ödün verme-

yeceğimizi ilan ediyoruz. Taviz asla 
yok. Biz her kalbe girmeye talibiz, 
komşumuzu, dava arkadaşlarımızı, 
anamızı ve babamızı unutmayaca-
ğız. Biz büyük bir aile olduğumuzu 
ve Türk milleti olduğumuzu unut-
mayacağız” dedi.

Yönter, terörsüz Türkiye’nin 
birlik ve beraberlikle perçin-
lenmiş Türkiye olduğunu ve 
Cumhur İttifakı olarak bu hedefi 
gerçekleştirmek için çalışmaya 
devam edeceklerini belirterek 
şunları söyledi: “Türkiye’nin ve 
Türk milletinin geleceği için MHP 
ve Cumhur İttifakı önemlidir. Bu 
kutlu geleceğin iki mimarı Devlet 
Bahçeli ve Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’dır. Terörsüz Tür-
kiye, bu kutlu geleceğin inşasında 
ulaşılması gereken, son yüzyılın 
en önemli hamlelerinden bir tane-
sidir. Terörsüz Türkiye, huzurlu ve 

güvenli Türkiye’dir. Türk milleti-
nin ve Türkiye Cumhuriyeti’nin 
büyümesini, güçlenmesini, geliş-
mesini, zenginleşmesini, doğudan 
batıya, kuzeyden güneye ayağa 
kalkmasını kendisine misyon 
edinmiş Genel Başkanımız Devlet 
Bahçeli ve Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan ile birlikte 
terörsüz Türkiye hedefine ulaş-
mak inşallah mukadder olacaktır, 
bunu başaracağız.”

Terörsüz Türkiye’den rahatsız 
olanların bunun gerçekleşmemesi 
için farklı gündemler oluşturmaya 
çalıştığına dikkati çeken Yönter, 
buna izin vermeyeceklerini vurgu-
ladı. Yönter, sözlerini şöyle sürdür-
dü: “Terörsüz Türkiye’den kimlerin 
rahatsız olduğunu görüyorsunuz 
değil mi? Ben az söyledim, siz çok 
anlayın. Süreci sulandırmak ve 
sabote etmek maksadıyla ba-

rış, huzur ve kardeşlik sözlerini 
duyunca sırtı kabarmış kediye 
dönenler ortalığa çıktı birden. Ha-
kikaten barıştan rahatsızlar. Türk-
Kürt kardeşliğini çekemiyorlar. 
Türk-Kürt kardeşliği hakikaten de 
ezeli bir kardeşliktir. Türk ve Kürt 
beraber ve birlikte, bu aziz vatanı 
düşmandan, mukaddesatımızı da 
zalimlerden, kâfirden korumuş iki 
ezeli kardeştir. Biz kimin bozgun-
cu olduğunu görüyoruz. Kimlerin 
taşeronluk yaptığının farkındayız. 
Kimin kime hizmet ettiği aleni bir 
şekilde ortada. Bunun saklanacak, 
gizlenecek, örtülecek bir tarafı yok. 
Birileri, Türkiye’nin altını oymak, 
geleceğini karartmak için âdeta 
pusuya yatmışlar. Fırsat kolluyor-
lar, zaman yokluyorlar. Bunlara 
izin vermeyeceğiz, müsaade etme-
yeceğiz. Büyük Türkiye’yi sonuna 
kadar savunacağız.”

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Ahmet 

Selim Yurdakul, 
Ankara’da düzenlenen 

“Hayırlı Günler 
Komşum” temalı 

“Derdin Derdimizdir” 
sohbet toplantısında 

yaptığı konuşmada 
birlik vurgusu 

yaparak “Gelin, bu 
kutlu yolda hep 

birlikte yürüyelim. 
Çünkü biz birlikte 

Türkiye’yiz! Ve hep 
birlikte, Allah’ın 
izniyle, terörsüz, 
huzurlu ve güçlü 

bir Türkiye’yi inşa 
edeceğiz” dedi.

HEP BIRLIKTE 
INŞA EDECEĞIZ

MHP’li Yurdakul’dan ‘terörsüz Türkiye’ vurgusu: 

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Yıldız, sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, doğru kav-
ramların kullanılmasının çözüm 
süreçlerinde kritik öneme sahip 
olduğunu belirtti. MHP’li Yıldız, 
paylaşımında şu ifadeleri kullandı: 
“Doğru ve yeterli bir tespit, teşhis 
ve tarif, meseleyi çözmenin en 
az yarısıdır. Bunun için öncelikle 
kullandığımız kavramlar üzerinde 
mutabık kalmamız gerekir.” 
Feti Yıldız, Türkiye’deki temel 
sorunlardan birinin kavramlar 

konusundaki kargaşa olduğuna 
dikkat çekti. Yıldız’a göre, toplum-
da herkesin kullandığı kavramlar 
farklı anlamlar taşımakta ve bu 
durum, sorun çözme sürecini ciddi 
şekilde zorlaştırıyor. 

Yıldız, “Herkesin kullandığı 
ama herkesin kendince içini dol-
durduğu kavram setleriyle, bıra-
kın bir sorunu çözmeyi, herhangi 
bir konuda sağlıklı bir iletişim ku-
rabilmek bile mümkün değildir” 
dedi. Yıldız, özellikle kamuoyunu 
bilgilendiren kişi ve kurumların 

bu konuda sorumluluk taşıdığına 
işaret ederek, doğru kavram kul-
lanımının önemini şöyle açıkladı: 
“Bir durumu, bir olayı veya bir 
kararı toplumla paylaşanların 
yapması gereken ilk şey; genel 
kabul görmüş hukukta ve sosyal 
bilimlerde tanımlanmış kavram-
ları doğru şekilde kullanmaktır. 
Kavramları kendi amaçları için 
eğip bükmek veya yeni anlamlar 
atfetmek, sorunun çözümünü 
değil, daha fazla karmaşayı bera-
berinde getirir.”

SORUNLARI ÇÖZMENIN  
ILK ADIMI DOĞRU TESPITTIR 
MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Feti Yıl-

dız, sosyal olaylarda 
ve toplumsal mese-
lelerde çözüm üret-
menin ilk ve temel 
adımının meseleyi 
doğru tespit, teşhis 

ve tarif etmekten 
geçtiğini vurguladı.  

TERÖRSÜZ TÜRKIYE’DEN RAHATSIZ 
OLANLARA GEÇIT YOK 

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Çankaya İlçe Başkanlığı, “Hayırlı 
Günler Komşum” temalı “Derdin 
Derdimizdir” toplantılarını 
sürdürüyor. 

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Çankaya İlçe Başkanlığı, 
Genel Başkan Devlet Bahçeli’nin 
talimatları doğrultusunda yürü-
tülen “Hayırlı Günler Komşum” 
temalı “Derdin Derdimizdir” 
toplantılarını sürdürüyor. Bu 
kapsamda, MHP Genel Başkan 
Yardımcısı ve Ankara Milletvekili 
Mevlüt Karakaya, MDK Başkanı 
Av. Abdullah Bahadır Alperen, 
MYK Üyesi Bahri Batuhan Kurban 
ve Çankaya İlçe Başkanı Serkan 
Damar öncülüğündeki heyet, 
Çankaya ilçesinde esnaf, sivil 
toplum kuruluşları ve vatandaş-
larla bir araya geldi. Ziyaretlerde 

vatandaşların talep ve beklentile-
ri dinlenirken, MHP’nin ‘terörsüz, 
güçlü ve üretken Türkiye’ vizyonu 
anlatıldı. 

Parti heyeti, birlik ve bera-
berlik vurgusu yaparak milli 
değerlere sahip çıkmanın öne-
mine dikkat çekti. Genel Başkan 
Yardımcısı Mevlüt Karakaya, 
program kapsamında yaptığı 
açıklamada, “Milliyetçi Hare-
ket Partisi olarak milletimizin 
yanındayız. Her bir vatandaşı-
mızın derdi, bizim derdimizdir. 
Terörsüz, adil ve refah içinde bir 
Türkiye hedefiyle çalışmalarımızı 
kararlılıkla sürdüreceğiz” ifade-
lerini kullandı. MHP heyetinin 
gerçekleştirdiği ziyaretlerin, 
Çankaya halkı tarafından yoğun 
ilgi ve memnuniyetle karşılandığı 
belirtildi.

MHP’DEN, ÇANKAYA’DA 
‘HAYIRLI GÜNLER 

KOMŞUM’ 
BULUŞMALARI

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İzzet 
Ulvi Yönter, terörsüz 
Türkiye’den rahatsız 
olanların bunun 
gerçekleşmemesi 
için farklı gündemler 
oluşturmaya 
çalıştığına  
dikkati çekti.  



ABD ile İsrail arasında Batı Şeria’nın 
ilhakı oylaması üzerinden baş-

layan gerilim ve güvensizlik büyüyor. 
İsrail medyasına konuşan üst düzey bir 
ABD’li yetkili, Netanyahu’nun anlaşmayı 
mahvetmesi hâlinde Trump’ın da onu 
mahvedeceğini söyledi. Trump yöneti-
mi, Hamas ile İsrail arasında imzalanan 
barış anlaşmasını Orta Doğu’da yeni bir 
dönemin anahtarı olarak görürken, Ne-
tanyahu’nun barışı tehdit eden adımları 
Washington’ın tedirginliğini artırdı.

‘Başkan onu mahveder’
İsrailli Kanal 12’ye konuşan üst düzey 

bir ABD’li yetkili, meclisteki oylama-
yı kastederek Başkan Yardımcısı JD 
Vance’in Tel Aviv ziyareti esnasında 
utanç verici olayların yaşandığını belirtti. 
Netanyahu hükümetinin Gazze anlaş-
masını çökertmek için faaliyete geçtiğini 
dile getiren yetkili, “Netanyahu, Başkan 
Trump ile ince bir çizgide yürüyor. Böyle 
devam ederse Gazze anlaşmasını mahve-
decek. Anlaşmayı mahvederse Trump da 
onu mahvedecek” ifadelerini kullandı.

Washington ile Tel Aviv arasında 
çıkan gerilimin ardından İsrail’in işgal 
altındaki Batı Şeria’daki askeri varlığını 
azaltmayı değerlendirmeye başladığı da 
ileri sürüldü. Askeri kaynaklara göre, 7 
Ekim saldırılarından sonra artırılan askeri 
varlığın, kademeli olarak yerel güvenlik 
birimlerine devredilmesi planlanıyor.

Bu arada, İsrail’de yayımlanan ‘Israel 
Hayom’ gazetesi, Netanyahu hükümetinin 
Gazze’de Türk ve Katarlı güçlerin bulun-
masına karşı çıkışının ABD tarafından 
kabul edildiğini; Azerbaycan ve Endonez-
ya’dan gelen askeri birliklerin, Gazze’ye 
konuşlandırılacak ‘Uluslararası İstikrar 
Gücü’nün çekirdeğini oluşturacağını 
öne sürdü, S. Arabistan ve BAE’nin görev 
gücüne katılmayı reddettiği aktarıldı. ABD 
Dışişleri Bakanı Rubio, “Ortak askeri güç 
henüz oluşturulmadı. Çok fazla ülke teklifte 
bulundu, İsrail’in de içine sinecek ülkeler 
olmalı” dedi. İsrailli üst düzey yetkililer de 
“Gazze’ye girecek güçler hakkında tüm 
taraflar arasında mutabakat sağlanmalı. 
Türk güçlerinin sevk edilmesi ihtimaliyle 
ilgili endişeliyiz” ifadelerini kullandı.

GAZZE, TÜRKiYE’YE
EMANET!

HALKIN YARISI ‘GAZZE KASABI’NI ISTEMIYOR

İsrail’de yapılan bir kamuoyu araştırması, halkın büyük çoğunluğunun Netanyahu’nun bir sonraki 
seçimlerde tekrar aday olmasına karşı çıktığını ortaya koydu. Yapılan ankete göre, katılımcıların yüzde 

52’si Netanyahu’nun bir sonraki seçimlerde bir daha aday olmaması gerektiğini düşünüyor. Araştırmaya 
katılanların yüzde 41’i Netanyahu’nun başbakanlık için seçimlerde yeniden aday olması gerektiğini dile 

getirirken, katılımcıların yüzde 7’si Netanyahu’nun adaylığı konusunda emin olmadığını söyledi. Netanyahu 
yerine Likud Partisi’ne kimin liderlik etmesi gerektiği sorusuna ise katılımcıların yüzde 48’i sunulan 

seçeneklerden hiçbirini istemediklerini veya emin olmadıklarını belirtti. Likud Partisi’nin başına eski Mossad 
Başkanı Yossi Cohen’in geçmesini destekleyenlerin oranı yüzde 10 olurken onu yüzde 9 ile Stratejik İşler 

Bakanı Ron Dermer izledi.  Seçimlerde Netanyahu’ya karşı yarışacak muhalefet blokuna kimin liderlik etmesi 
gerektiğine ilişkin soruya ise katılımcıların yüzde 44’ü eski Başbakan Naftali Bennett yanıtını verdi.
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BD Başkanı Trump’a yakınlığı 
ile bilinen eski danışmanı Steve 

Bannon, Türkiye’nin bölgedeki 
ağırlığını yeniden kurduğunu 

belirterek, “Osmanlı geri döndü. Erdoğan, Gaz-
ze’de güvenlik gücünün başında olacak” dedi. 
Bannon, Orta Doğu’daki dengelerin kökten 
değiştiğini belirterek, “Yüzyıl önce sona ermesi 
için uğraşılan düzeni iki ayda tersine çevirdik” 
ifadelerini kullandı. Amerikan yönetimi-
nin, Türkiye ve Katar’la doğrudan temasta 
olduğunu söyleyen Bannon, “Sahada Türkiye 
güvenlikten sorumlu olacak. Katar çekleri ya-
zacak, Mısır, Birleşik Arap Emirlikleri ve Suudi 
Arabistan asker gönderecek” dedi.

Düzenin yeni lideri Erdoğan
Bannon, Gazze’deki yeni yapılanmanın 

merkezinde Ankara’nın yer aldığını belirterek, 
“Eğer bugün bir yeni Orta Doğu düzeninden 
söz ediyorsak, bu düzenin lideri Erdoğan’dır” 
diye konuştu. Netanyahu’nun “Büyük İsrail 
Projesi”nin sona erdiğini söyleyen Bannon, 
“Bu proje Netanyahu’nun yüzüne patladı. 
Şimdi bölge Erdoğan’ın hamlelerine göre 
şekilleniyor” ifadelerini kullandı. Bannon, İsrail 
yanlısı çevrelere seslenerek, “Siz bu politikaları 
desteklediniz, şimdi karşınızda yeni bir güç 
dengesi var: Türkiye’nin öncülüğünde yeniden 
kurulan Orta Doğu” dedi.

Görev yaparken Orta Doğu politika-
larının mimarlarından biri olan Bannon, 
Erdoğan’ın diplomatik ve askeri stratejisi-
nin bölgeyi yeniden tanımladığını söyledi. 
“Erdoğan artık sadece Türkiye’nin değil, 
bölgedeki güvenliğin de garantörü” diyen 
Bannon, ABD’nin bu süreçte Ankara ile 
yakın temasta olduğunu vurguladı.

Tablo tersine döndü
Bannon konuşmasında Türkiye’nin tarihsel 

etkisine de değinerek “Osmanlı emin adım-
larla ilerlerdi. Erdoğan da aynı sabırla ilerliyor. 
Yüzyıl önce İngilizler Osmanlı’yı Kudüs’ten, 
Şam’dan, Filistin’den çıkardı. Şimdi tablo tersi-
ne döndü” diye konuştu.

Bannon, Türkiye’nin yeniden bölgesel bir 
güç hâline geldiğini belirterek, “Türkler uzun 
süre sahneden silinmişti ama şimdi yeniden 
başroldeler” ifadelerini kullandı.

ABD’li siyasetçi, bölgede oluşan yeni güç 
dengesine dikkat çekerek, “Artık bir üçlü 
düzen kuruluyor: Müslümanların devleti, 
Hristiyan Kudüs ve Türk güvenlik kuşağı. 
Bu tablo, önümüzdeki 30 yılı şekillendire-
cek” dedi. Bannon’ın açıklamaları Washin-
gton’da yankı uyandırırken, bölge basının-
da da geniş yer buldu. Uzmanlar, Bannon’ın 
ifadelerini “Türkiye’nin Orta Doğu’da 
yeniden merkez ülke konumuna yüksel-
diğinin itirafı” olarak 
yorumladı.

Trump’ın eski danış-
manı Steve Bannon, 
“Sahada Türkiye 
güvenlikten sorumlu 
olacak. Katar çekleri 
yazacak, Mısır, Birle-
şik Arap Emirlikleri 
ve Suudi Arabistan as-
ker gönderecek” dedi.

NETANYAHU’NUN BÜYÜK İSRAIL PROJESI ELINDE PATLADI:

İsrail yönetiminin barışı 
tehdit eden adımları 
Washington’ı tedirgin 
etti. Üst düzey bir ABD’li 
yetkili, “Netanyahu an-
laşmayı bozarsa Trump 
onu mahveder” dedi.

WASHINGTON’DAN TEL AVIV’E Terör devletine 
'KARTAL GÖZ'le 
yakın takip

ABD ordusu, Gazze’de ateşkesin ihlal edilmediğinden emin 
olmak için son günlerde bölgede insansız hava araçları (İHA) ile 

havadan gözetleme operasyonu başlattı. İsimleri açıklanmayan yetki-
liler, ABD ordusunun, “İsrail ve Hamas’ın ateşkese uyduğundan emin 
olmak” için son günlerde Gazze Şeridi’ni gözetleme İHA’larıyla havadan 
izlediğini belirtti. İsrail hükümetinin Gazze’deki İHA aktivitesinden 
haberdar olduğunu aktaran yetkililer, bu gözetleme operasyonlarının, 
ABD Başkanı Trump’ın Gazze planının uygulanması amacıyla bu hafta 
İsrail’in güneyinde açılan Sivil-Askeri Koordinasyon Merkezi’ne destek 
amacıyla yürütüldüğünü ifade etti. İsrail’in 19 Ekim’de Gazze’deki geniş 
çaplı hava saldırıları, 10 Ekim’de varılan ateşkesin bozulacağı endişesini 
doğurmuş, Tel Aviv yönetimi, saldırıların yanında Gazze’ye insani 
yardım tırlarının girişini de askıya almıştı.

ABD Başkan 
Yardımcısı JD 

Vance ile önceki gün 
bir araya gelen İsrail 
Başbakanı Netanyahu, 
gazetecilerin İsrail’in 
“ABD’nin kölesi” olduğu 
yönündeki iddialarına 
sinirlendi. Netanyahu, 
“Bunu çok net söyle-
mek istiyorum. Bir hafta İsrail’in ABD’yi 
kontrol ettiği söyleniyor, ertesi hafta ise 
ABD’nin İsrail’i kontrol ettiği. Bu tamamen 
saçmalık. Ortak değerleri ve ortak hedef-
leri paylaşan bir ortaklık, bir müttefiklik 
ilişkimiz var” dedi. ABD Başkan Yardımcı-
sı Vance ise “Biz köle devlet istemiyoruz, 
İsrail de böyle bir devlet değil. Biz bir 
ortaklık istiyoruz. Burada bir müttefik 
arıyoruz. Başkan, İsrail’in Körfez Arap 
müttefiklerimizle birlikte bu bölgede çok 
olumlu bir liderlik rolü oynayabileceğine 
inanıyor. Gazze anlaşması, İbrahim Anlaş-
maları’nın kilidini açmada kritik bir parça. 
Ben bunun İsrail’in çıkarına da olduğuna 
inanıyorum. İsrail’in güvenliği için karar-

ları biz veriyoruz. Ama bölgemiz için 
ortak kararlar alıyoruz ve bu-

nun ikimize de hizmet 
edeceğini düşü-

nüyorum” diye 
konuştu.

JD Vance: İsrail’in 
güvenliği için kararları 

biz veriyoruz

A

İsrail'den İsrail'den 
kaçan kurtuluyor!kaçan kurtuluyor!

İsrail’den ayrılanlardan yalnızca çok az bir kısmının ülkelerine geri döndüğü 
kaydedildi. İsrail basınında, resmi veriler kullanılarak yapılan araştırmada ülkeden 
ayrılanların sayısında “keskin bir yükseliş” olduğu yazıldı. Meclisin hazırladığı özel 
rapora göre, İsrail’den ayrılanların bir kısmını 20-39 yaş aralığındaki eğitimli genç-
lerin, bir kısmını ise kısa süre önce İsrail’e göç eden göçmenlerin oluşturduğu akta-
rıldı. Parlamentoya bağlı Araştırma ve Bilgi Merkezi’nin ülkeden göçe ilişkin yapılacak 
toplantıya hazırlık olarak yayımladığı rapor, “İsrail’den göç eğilimleri konusunda rahatsız 
edici bir tablo” ortaya koyuyor. Ülkeden ayrılanların sayısında “keskin bir yükseliş” oldu-
ğuna dikkati çekilen haberde, raporda yer alan Merkezi İstatistik Bürosu verilerine göre, 
2009-2021 döneminde her yıl ortalama yaklaşık 36 bin kişinin İsrail’den ayrıldığı kayde-
dildi. Bu sayıda 2022’de büyük bir sıçrayış olurken bir önceki yıla göre yüzde 46 artışla 55 
bin kişinin, 2023’te ise yüzde 50 artışla 82 bin 700 kişinin ülkeden ayrıldığı belirtildi. Rapora 
göre, Ekim 2023’te ise ülkeden çıkışlarda “keskin bir artış” görüldü. Yurt dışında uzun süre 
kaldıktan sonra İsrail’e dönenlerin sayısı da yıllık 24 bine tekabül edecek şekilde geriledi.

FiLiSTiN 
AYARI

Alman İçişleri Bakanlığı, Gazze’den hasta, yaralı ve korumaya 
muhtaç çocukları tedavi amacıyla Almanya’ya getirmek için izin 

talep eden Hannover Belediyesinin başvurusunu reddetti. Bakanlık, 
ağır hastaların yerinde tedavilerinin desteklenmesinin daha avantajlı 
olduğunu açıkladı. Karara gerekçe olarak ateşkese rağmen bölgedeki 
durumun, “çok kafa karıştırıcı ve öngörülemez” olması gösterildi. 
Bakanlığın Hannover Belediyesine verdiği cevap mektubuna göre 
çocukların tedavi için Almanya’ya getirilmesi karmaşık prosedürler içe-
riyor. Hannover Belediyesinin Türk kökenli Başkanı Belit Onay, “Federal 
İçişleri Bakanlığının kararından derin üzüntü duyuyoruz” dedi.

ALMANYA’DAN INSANLIK AYIBI



T.C. GEYVE (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/68 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/68 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İli Geyve İlçesi Umurbey Mah. 844 ada 182 parselde kayıtlı 
2.223,98 m² yüzölçümlü ana taşınmaz niteliği Tarla olan gayrimenkul meskun mahal 
dışında, kadastral yola cephesi bulunmamakta olup ulaşım tarla yolu ile sağlanmakta. 
Taşınmazbelediye ve alt yapı hizmetlerinden yararlanmamakta olup yakın çevresinde 
tarım arazileri bulunmaktadır.
İmar Durumu : Kırsal yerleşim alanı dışındadır.
Kıymeti : 1.334.388,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Büyükova koruma alanı altında kalmaktadır. Takyidatında olduğu 
gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İli Geyve İlçesi Esenköy Mah. 113 ada 5 parselde kayıtlı 4.356,48 
m² yüzölçümlü ana taşınmaz niteliği Fındıklık olan gayrimenkul meskun mahal içinde, 
güney yönünden kadastral toprak yolu 29 metre cephesi bulunmakta, geometrik 
olarak dikdörtgen, topografik olarak %50-60 eğimli bir yapıya sahip, hali hazırda 
üzerinde sıra düzen dikilmiş, gençleşme budaması yapılmış, bakımlı, verim çağında 
kapama fındık ağaçları bulunmakta. Taşınmaz belediye ve alt yapı hizmetlerinden 
yararlanmamakta olup yakın çevresinde mesken yapılar, tarımsal yapılar ve tarım 
arazileri bulunmaktadır.
İmar Durumu : 4.005 m²lik kısmı kırsal yerleşim sınırları içinde
Kıymeti : 6.534.720,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Takyidatında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

22/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2320608

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/12/2025 - 13:48
Bitiş Tarih ve Saati : 08/12/2025 - 13:48
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/01/2026 - 13:48
Bitiş Tarih ve Saati : 08/01/2026 - 13:48

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/12/2025 - 14:51
Bitiş Tarih ve Saati : 08/12/2025 - 14:51
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/01/2026 - 14:51
Bitiş Tarih ve Saati : 08/01/2026 - 14:51

T.C. GAZİOSMANPAŞA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/2090 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/2090 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İli, Arnavutköy İlçesi, Arnavutköy Mahallesi, D Arkası Mevkii, 
14822 Parselde kain arsa vasıflı taşınmaz.
Adresi : Mustafa Kemal Paşa Mah. Seheryeli Sk. No:3 Arnavutköy/ İSTANBUL
Yüzölçümü : 209 m2
İmar Durumu :Var, İnşaat tarzı 14.06.2010 tasdik tarihli, Arnavutköy Merkez ve 
Çevresi 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planında Kısmen Emsal 0.95, Hmax: 3 Kat 
Konut Alanında Kısmen 8,00 m?lik Yol Alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 6.837.625,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

23/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2320600

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 19/01/2026 - 13:37
Bitiş Tarih ve Saati : 26/01/2026 - 13:37
Başlangıç Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 13:37
Bitiş Tarih ve Saati : 18/02/2026 - 13:37

T.C. ALAŞEHİR İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/921 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/921 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Tapu kaydına göre 25.758,40 m2 tarla vasfındaolup,borçlunun parseldeki 
hissesi 2/5 oranındadır.Fiili kullanım olarak taşınmaz büyük bir çoğunluğu keşif 
tarihinde, verim çağında takriben15-30 yaşlarında, 4 telli V tipiyüksek sistemi ve 
damlama sulama sistemi kurulu olan çekirdeksiz üzüm bağı olarak kullanılmaktadır. 
Bağ ortalama bakımlı ve düzenlidir. Taşınmaz kapalı devre damlama sulama sistemi 
ile sulanmaktadır. Keşif anında fen bilirkişi ile birlikte yapılan tespitte taşınmazın 
7.000,00 m2 kısmı üzerinde hiç bir ürün ekili veya dikili olmadığı, boş tarla olduğu 
tespit edilmiştir.Taşınmaz plansız alanlar (İskan dışı) dışında kaldığından tarım 
arazisi vasfındadır. Taşınmaza zirai araç ve aletlerin ulaşabileceği yolun ana yol ile 
bağlantısı bulunmaktadır. Taşınmazın fiilen başka parselde bulunan sondaj kuyuları 
ile damlama sulama ile sulanması ve yörede üretim sezonu boyunca su sıkıntısının 
yaşanmaması nedeni ile sulu tarım arazisi olduğu kanaatindeyiz. Davaya konu 
parselin toprak yapısı kumlu-tınlı olup, % 6 dan fazla eğime eğime sahip yamaç ve 
dikili tarım arazisidir. Taşınmaz Kasaplı mahallesine kuş uçumu 1,30 km veAlaşehir 
ilçe merkezine ise 12,00 km mesafe uzaklıkta bulunmaktadır.Tapu kaydındaki gibidir. 
25.758,4 m2 yüzölçümü, Manisa İli Alaşehir İlçesi Kasaplı Mahallesi 114 Ada 7 Parsel 
Alaşehir / MANİSA adresli
Adresi : Manisa İli Alaşehir İlçesi Kasaplı Mahallesi 114 Ada 7 Parsel Alaşehir / 
MANİSA
Yüzölçümü : 25.758,4 m2
Arsa Payı : --
Hisse Payı : 2/5
İmar Durumu : Taşınmaz Plansız Alan sınırları içerisinde kalmakta olup taşınmaz 
üzerine kayıtlı herhangi bir yapı ruhsatı vb. bilgi,belge bulunmamaktadır.
Kıymeti : 4.896.848,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:-Parsel Büyükova Koruma Alanı içindedir.Onaylanmış imar 
planları ile onaylı köy yerleşik alanları içerisinde kalmaması halinde 5403 SK 
kapsamında izin alınmadan tarımsal üretim amacı dışında kullanılamaz.
-Türkiye Cumhuriyeti Ziraat Bankası A.Ş. nin ipoteği mevcuttur.
Artırma Bilgileri

24/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2320436

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/12/2025 - 11:04
Bitiş Tarih ve Saati : 30/12/2025 - 11:04
Başlangıç Tarih ve Saati : 22/01/2026 - 11:04
Bitiş Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 11:04

Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU
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İngiltere’nin başkenti Londra’daki 
Gönüllüler Koalisyonu toplantısına 
katılan Avrupalı liderler, Rusya’yı 
müzakere masasına oturtmak için 
Rusya Devlet Başkanı Putin üzerindeki 
baskıyı artırmanın, Ukrayna’ya ise 
desteği sürdürmenin önemine vurgu 
yaptı: “Putin, bu savaşın bitmesini 
istemeyen tek kişi. Bu hafta sivillere, kış 
öncesi altyapıya ve 12 yaşında bir kızın 
ve 6 aylık bir bebeğin öldüğü kreşteki 
çocuklara karşı saldırıları gösterdi ki Putin 
böyle birisi. Defalarca savaşı durdurma 
şansını reddetti.” İngiltere Başbakanı 
Keir Starmer, İngiltere’de 6 kişinin 
Ukrayna’ya gönderilecek uydu sistemleri 
ve insani yardımların bulunduğu depoyu 
kundaklama suçundan hapis cezasına 
çarptırıldığını kaydetti. Bu kişilerin 
“Rusya’nın sponsorluğunda” bu saldırıyı 
yaptığını belirten Starmer, “Ukrayna’nın 
güvenliği bizim de güvenliğimizdir. En ön 
cephede yaşananlar önümüzdeki yıllarda 
ortak geleceğimizi şekillendirecek” dedi.

Litvanya’da, Rus askeri uçaklarının hava 
sahasını ihlal etmesi endişe yarattı. 
Litvanya Dışişleri Bakanlığı, Rusya’nın 
maslahatgüzarını bakanlığa çağırarak 
protesto notası verdi. Litvanya Cumhur-
başkanı Gitanas Nauseda, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, “Rus 
askeri uçakları Litvanya hava sahasını ihlal 
etti. Bu, uluslararası hukuk ve Litvanya’nın 
toprak bütünlüğünün de açık bir ihlalidir” 
ifadelerini kullandı. Litvanya Savunma 
Bakanlığından yapılan açıklamada ise 
Rus SU-30 ve IL-78 uçaklarının 700 metre 
boyunca Litvanya hava sahasına girdiği ve 
uçakların 18 saniye hava sahasında kaldığı 
bildirildi. Bu arada, Japonya ile Rusya 
arasında güvenlik gerilimini artıracak 
bir gelişme yaşandı. Japonya Savunma 
Bakanı Koizumi, Rusya’ya ait savaş 
uçaklarının Japon Denizi üzerinde ülke 
hava sahasına yaklaşması nedeniyle askeri 
jetlerini havalandırdığını açıkladı.

AVRUPA’DAN
RUSYA’YA REST
UKRAYNA’YA JEST

DOĞU AVRUPA’DA 
ENDIŞE, TOKYO’DA
SAVAŞ ALARMI

Airbus Savunma ve Uzay CEO’su Michael Schoellhorn, Euro-
fighter savaş uçaklarının Türkiye’ye satışında görüşmelerin 

son aşamaya yaklaştığını duyurdu. Schoellhorn, Alman hükümetinin 
satışa destek verdiğini belirterek “Bence bu konu kapandı” 
ifadelerini kullandı. Schoellhorn, Almanya’nın geçmişte öne 
sürdüğü siyasi çekincelerinin aşıldığını ve Başbakan Friedrich Merz 
liderliğindeki yeni koalisyon hükümetinin satışı engellemeyeceğini 
açıkça belirttiğini ifade etti. Schoellhorn, “Almanya’nın silah ihracatı-
nı sınırlandırma politikası çerçevesindeki bu tartışmaların artık 
geçmişte kaldığını düşünüyorum. Alman hükümeti açıkça beyan etti. 
Bunu engellemeyeceklerini, Eurofighter’ların Türkiye’ye satışı fikrini 
desteklediklerini söylediler. Bence bu konu kapandı” dedi.

Atina’yı, Bozdoğan ve Gökdoğan korkusu sardı:

Türkiye‘nin 400 kilometre menzilli dev projelerle ABD’ye bağımlı kal-
madan bölgesel hava üstünlüğünü güçlendirmesi Yunanistan’ı gerdi.

YENİ BİR ÇAĞIN 
BAŞLANGICI!

Yunan basını, Türkiye’nin 
yerli füzeleri Bozdoğan ve 
Gökdoğan üzerinde yürüt-
tüğü çalışmaları mercek 
altına alan çarpıcı haber ya-
yımladı. Yunanistan’ın önde 
gelen gazetelerinden Pen-
tapostagma, Ankara’nın 
bu projelerle bölgesel hava 
üstünlüğünü güçlendirme 
yolunda büyük bir adım 
attığını vurguladı. Gazete, 
“Eğer Türk mühendisler, 
Çin’in kullandığı teknoloji 
seviyesini yakalayabilirse, 
bu füzeler Ege ve Doğu Ak-
deniz’deki hava hâkimiye-
tini doğrudan etkileyecek” 
ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin 
bağımsızlık hamlesi
Haberde, Cumhur-

başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın Türk savunma 
sanayisine verdiği önemin 
altı çizilerek, Türkiye’nin 
artık Batı’ya, özellikle 

ABD’ye bağımlı olmadan 
kendi silah sistemlerini 
üretebildiği belirtildi.

Pentapostagma, GÖK-
TUĞ projesinin, Türkiye’nin 
bu alandaki bağımsızlık 
hamlesinin en önemli 
örneklerinden biri oldu-
ğunu aktardı. Gazete, “Bu 
program sayesinde Türk 
Hava Kuvvetleri, ABD 
menşeli AIM-9X Sidewin-
der ve AIM-120 AMRAAM 
füzelerine olan bağımlılığını 
azaltmayı hedefliyor” dedi.

Habere göre, kısa 
menzilli Bozdoğan füzesi, 
kızılötesi görüntüleme ara-
yıcı sistemi ve yüksek ma-
nevra kabiliyeti sağlayan 
itici vektör kontrolüyle öne 
çıkıyor. Yaklaşık 20-30 ki-
lometrelik menzile sahip bu 
füzenin, yakın hava muha-
rebelerinde üstünlük sağla-
yacak şekilde tasarlandığı 
belirtiliyor. Gökdoğan ise 
65 kilometrenin üzerinde 

menzile sahip, aktif radar 
arayıcı başlığıyla çalışan bir 
BVR füzesi olarak tanım-
lanıyor. Pentapostagma’ya 
göre Ankara, ilerleyen dö-
nemde bu füzelerin ramjet 
motorlu ve 400 kilometreye 
varan menzile sahip yeni 
varyantlarını geliştirmeyi 
planlıyor.

Çatışmaları kökten
değiştirecek
Haberde “Türkiye’nin 

Yunanistan ile süregelen 
anlaşmazlıkları ve Orta 
Doğu’daki artan nüfuzu 
göz önüne alındığında, bu 
silahlar Ankara’nın bölgesel 
üstünlük için büyük stra-
tejisinde faydalı olacaktır. 
Bu füzelerin uygulanabilir 
olduğu kanıtlanırsa, başarılı 
bir şekilde konuşlandırıl-
maları Türkiye’nin içinde 
bulunduğu tüm çatışma-
lardaki dinamikleri kökten 
değiştirecektir” denildi.

EUROFIGHTER
SATIŞINDA SONA GELINDI

Michael Schoellhorn

Pentagon zorda: 
BAĞIŞLA MAAŞ 
ÖDEYECEK

LATIN AMERIKA’DA 
SAVAŞ ALARMI!

ABD Savunma Bakanlığı (Pentagon), personel 
maaşlarını ödemek için adı açıklanmayan bir 
ismin yaptığı 130 milyon dolarlık bağışı kulla-
nacağını duyurdu. ABD’de federal hükümetin 
bütçe konusundaki anlaşmazlıklar nedeniyle 
kapanmasının sonucu personel maaşlarının 
ödenmesinde sıkıntı yaşanıyor. Pentagon 
Sözcüsü Sean Parnell, Bakanlığın personelin 
maaşını ödemek için “genel bağış kabul yetkisi 
kapsamında 130 milyon dolarlık bir bağışı 
kabul ettiğini” duyurdu. Parnell, “Bağış, 
askerlerin maaş ve yan haklarının karşılanması 
şartıyla yapıldı” ifadelerini kullandı. ABD 
Başkanı Trump, söz konusu bağışçıdan gelen 
ödemeye ilişkin, “Ben buna vatansever 
derim” ifadelerini kullanmıştı. Trump, 
“arkadaşım” olarak nitelendirdiği bağışçının 
ismini açıklamaktan kaçınmış, söz konusu 
kişinin tanınmak istemediğini söylemişti.

ABD ile Venezuela arasındaki gerilim en üst 
seviyeye çıktı. Pentagon, ‘uyuşturucu kaçakçılı-
ğıyla mücadele’ gerekçesiyle Gerald R. Ford uçak 
gemisi saldırı grubunu, ABD Güney Komutanlığı 
sorumluluk alanına gönderdi.

Trump’ın ‘kara harekâtı’ açıklaması ve 
bölgedeki askeri yığınağını artırması da yeni bir 
savaşın ayak sesleri olarak görülüyor. Trump, daha 
önce imzaladığı kararnameyle, Latin Amerika 
kökenli uyuşturucu kartelleriyle yerinde mücadele 
gerekçesiyle ordunun daha fazla ve etkin kullanıl-
ması talimatını vermişti. Venezuela Devlet Başkanı 
Nicolas Maduro da buna karşılık ülkede 4,5 milyon 
milis gücünü seferber ettiğini ve herhangi bir 
saldırıyı püskürtmeye hazır olduğunu açıklamıştı.

Trump, önceki gün de Kolombiya Devlet 
Başkanı Gustavo Petro’nun küresel yasa dışı 
uyuşturucu ticaretinde rol oynadığı ve uyuşturucu 
kaçakçılarına çeşitli ayrıcalıklar sağladığı gerekçe-
siyle yaptırım listesine alındığını açıklamıştı.
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SOLDAN SAĞA: 1. Yürek - Mersin ilçesi - Dördül, 
murabba - Futbolda topa hafif vuruş. 2. Sarı humma 
virüsü - Çökelti taşı - İddia - İcar - Türkiye plakası. 3. 
Bilgi - Hela - Bodur ağaç. 4. Klasik Türk müziğinde bir 
makam - Boksta bölüm - Kuvvet, iktidar. 5. Jüpiter’in 
uydusu - Nemli toprak - Yüksekokul öğrenimi - Erler. 6. 
Türk Standartları Enstitüsü - Akşam yemeği - Ailesine 
bakan - Tacikistan’ın plaka işareti - Dil. 7. Lezzet - Eski 
dilde günlük - Dayanıklı ve sağlam - Katışıksız, halis. 
8. Yardımcı - Derin ve ince anlayış - Panik - Alın veya 
boynuzla vuruş - Nikel simgesi. 9. Beyaz - Japonya’da 
bir kent - En başta - Arazi işaret çubuğu - Yöneltme. 10. 
Seyrüsefer - Yapay bir kumaş - Karadeniz’de liman ken-
ti. 11. Denizin kabarması - Çocuğu olan erkek - Müzikte 
dizem - Şans. 12. Kamuflaj, gizleme - Dağ servisi - Kısa 
kesilmiş saç. 13. Eski dilde yılan - Kürkü kıymetli bir 
hayvan - Bir deri hastalığı - Eski çağlardan kalma yapıt. 
14. Belirti, iz, ipucu - Kandaki ürik asit miktarı - Siirt 
ilçesi.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Şaman - Güven mektubu. 2. 
Güney Anadolu’da dağ - Ukrayna’nın kodu - Dar, çok ince 
metal parça. 3. Bir süs bitkisi - Hitit - Irak’ta kent. 4. Gemi-
nin ön tarafı - Sıtma mikrobu yayan sivrisinek. 5. İşlenerek 
yapılan üretim - Eski dilde yıldız. 6. Şalgama benzeyen bir 
bitki - Tuzak, kapan - Eski dilde su. 7. Sara hastalığı - Azer-
baycan’ın başkenti. 8. Beygir - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü 
- Bilgiçlik taslayan - Tümör. 9. Alçak gönüllü - Bir tür ipekli 
kumaş. 10. Yıldızın batması - Bilecik ilçesi. 11. Bahçeli ve 
güzel ev - Litvanya plakası - Tanrıtanımaz. 12. Su veren, 
su dağıtan - Saygıdeğer, aziz. 13. Laf, söz - Yakacak odun 
ölçü birimi - İlgi eki - Bir nota. 14. Sporda sayı farkı - Pa-
muk ağartma işi. 15. Seher vakti - İyi bakım ve ilaç tedavisi 
- İncir sineği. 16. İlave - Yaramaz olmayan - Bir mantık oyu-
nu. 17. Eski dilde oğul, evlat - Mikrop - Büyük tren istasyo-
nu. 18. Tepki, kınama - Bolu’da bir göl. 19. Eski dilde lanet 
etme - Radyum simgesi - Paylama, azarlama. 20. Sinema, 
tiyatroda gösterim - Öğrenim. 21. Sporda çıkış - Hatıra - El 
sıkışma. 22. Bir meyve - İffetli kadın - Eski dilde ekmek.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

DÜ
NK

Ü 
ÇÖ

ZÜ
M

LE
R

3 RAKAMLILAR
 273  402  440  524  599  740  766  845  867  978

4 RAKAMLILAR
 1272  2039  2510  2527  2861  3024  3626  3729  5967  

6090  6425  7234  7398  7507  8543
5 RAKAMLILAR

 13251  14031  15170  23032  28703  30232  40787  41502  
45293  60323  60662  60794  62032  69360  70360  70426  

70672  70691
6 RAKAMLILAR

 242507  316715  423806  603240  903280
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:56	 07:21	 12:53	 15:47	 18:15	 19:35
ANKARA		  05:40	 07:04	 12:38	 15:33	 18:02	 19:20
İZMİR		  06:03	 07:24	 13:00	 15:58	 18:27	 19:43
BURSA		  05:55	 07:19	 12:53	 15:48	 18:16	 19:35
TRABZON	 	 05:13	 06:38	 12:10	 15:04	 17:33	 18:53

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

2 6  E K İ M  2 0 2 5  PA Z A R

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERAL OCAKCI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

H

“Kendisinde şu üç şey bulunan 
kişi, hem sevabı hak etmiş hem de 
imanını tamamlamıştır: Dünyada 
yaşadığı güzel bir ahlak, kendisini 

Allah’ın yasaklarından uzaklaştıran 
vera ve cahilin cehlinden alıkoyan 

olgunluk.” (Enes radıyallahu 
anh-Bezzar)

GÜNÜN   HADİSİ
“Sizden biriniz, ben kendisine 

babasından, evladından ve bütün 
insanlardan daha sevgili olmadıkça, 

tam iman etmiş olmaz. 

(Enes radıyallahu 
anh-Buhari)

“Ey iman edenler! Hepiniz topluca 
barış ve güvenliğe (İslam’a) girin. 

Şeytanın adımlarını izlemeyin. 
Çünkü o, size apaçık bir düşmandır.” 

(Bakara 2/208)

GÜNÜN   AYETİ

İMANIN SINAVI
SABIR

er insan, bu fani 
dünyada kendine özgü 

bir sınavdan geçiyor. 
Kimisi kayıplarla, 

kimisi hastalıklarla, kimisi de sabırla 
sınanıyor. İslam dinine göre dünya, 
ebedi hayatın hazırlık alanı; yani bir 
imtihan yeri. Bu imtihanda kazanan-
lar, sabırla, tevekkülle ve inançla yol 
alanlar olacak. Yaşanan her musi-
bet, insana sabrı öğretirken, her acı, 
aslında rahmetin habercisi olabiliyor. 
İmtihanın anlamını, sabrın hikmetini 
ve birliğin gücünü hatırlatan bu yazı, 
insana hem dünyayı hem de ahireti 
yeniden düşünmeyi öğütlüyor.

Ciğerler yanar
İslam düşüncesinin dayandığı 

temel esaslardan biri de insanın bu 
dünyaya imtihan için gelmiş olmasıdır. 
Dünya imtihan dünyasıdır. İnsanlar 
da imtihan olmak, denenmek için bu 
dünyaya gelmişlerdir. Bu husus yüce 
kitabımız Kur’an-ı Kerim’de ve hadis-i 
şeriflerde açıkça beyan edilmektedir. 

Nitekim İnsan suresinin ikinci 
ayetinde, “Hiç şüphesiz biz insanı, kar-
maşık olan bir damla sudan yarattık. 
Onu denemekteyiz. Bundan dolayı 
onu işiten ve gören yaptık” buyuru-
lur. Demek ki insan, denenmek için, 
imtihan için yaratılmıştır. Bu denenme 
ve imtihan çeşitli şekillerde olur. Gün 
olur Çanakkale’de 250 bin şehit verilir. 
Gün olur Kurtuluş Savaşı için vatan 
evlatları canlarından olur. 

Gün olur acılar ortaya çıkar. Gün 
olur kalpler mahzunlaşır. Gün olur 
kelimeler tükenir. Ciğerler yanar. 
Gün olur sızı düşer anaların, eşlerin, 
evlatların, kardeşlerin gönlüne. Gün 
olur aynı sızı tüm ülkeyi sarar. Gün, 
Rabb’imizin bizler için takdir ettiği 
imtihanda isyan etme günü değil, 
birlik ve beraberlik içinde, metanetle 
sabretme günüdür.

Ölüm ve hayat 
İnsanoğlu var edildiği günden beri 

imtihana tabi tutulmuş ve kıyame-
te kadar gelecek insanlar mutlaka 
imtihana tabi tutulacaktır. Ölüm ve 
hayatın var edilmesinin hikmeti de 
imtihanda saklıdır. Mülk suresinde 
Rabb’imiz şöyle buyuruyor: “O ki, 
hanginizin daha güzel davranacağını 
sınamak için ölümü ve hayatı yarat-
mıştır. O, mutlak galiptir, çok bağışla-
yıcıdır.” (Mülk 67/2) Çeşitli imtihanlara 
tutulacağız. Açlık ile yoksulluk ile 
korku ile ve belki de en acısı canların 
kaybı ile. Bakara suresinde buyu-
rulan şu ayet bizim için bir mihenk 
taşı olmalıdır. “Ant olsun ki sizi biraz 
korku ve açlıkla, bir de mallar, canlar 
ve ürünlerden eksilterek deneriz. 
Sabredenleri müjdele. Onlar; başlarına 
bir musibet gelince, ‘Biz şüphesiz (her 
şeyimizle) Allah’a aitiz ve şüphesiz 
ona döneceğiz’ derler. İşte Rableri ka-

tından rahmet ve merhamet onlaradır. 
Doğru yola ulaştırılmış olanlar da işte 
bunlardır.” (Bakara)

Yardımı Allah'tan istemek
“Ey iman edenler! Başınıza gele-

cek her şeye sabretmekle ve namaz 
kılmakla Allah’tan yardım isteyin. Allah 
sabredenlerle beraberdir.” (Bakara, 
2/153) Niceleri başlarına gelen sıkıntılara 
sabretti, nefsine ve şeytana uymadı, 
Rabb’ine isyan etmedi kazananlardan 
oldu. Niceleri isyan etti, kaybedenlerden 
oldu. Geliniz bugün birbirimize sabrı 
tavsiye edelim. Geliniz ashabın birbiri-
ne telkin ettiği Asr suresini birbirimize 
telkin edelim.“Asra yemin ederim ki 
insan gerçekten ziyan içindedir. Bundan 
ancak iman edip iyi ameller işleyenler, 
birbirlerine hakkı tavsiye edenler ve sab-
rı tavsiye edenler müstesnadır.” (Asr)

Sabır, sıkıntının geldiği ilk anda göste-
rilen direnme gücüdür.

Sevgili Peygamberimizden öğrendi-
ğimiz bu öğretiyi bu acılı günden geliniz 
yeniden hatırlayalım. Enes İbni Mâlik 
(ra)’ten rivayet edildiğine göre, Nebi (sas), 
(çocuğunun) mezarı başında (bağıra-ça-
ğıra) ağlayan bir kadının yanından geçti.

Ona, “Allah’tan kork ve sabret!” 
buyurdu. Kadın, “Çek git başımdan; zira 
benim başıma gelen felaket, senin başına 
gelmemiştir” dedi. Kadın, Hz. Peygamber’i 
tanıyamamıştı. Kendisine, onun Peygam-
ber (sas) olduğunu söylediler. Bunu duyar 
duymaz Peygamber (sas)’in kapısına 
koştu, orada kapıcılar yoktu. 

Özür beyan etmek üzere Hz. Peygam-
ber’e,  “Sizi tanıyamadım” dedi. Peygam-
ber (sav) de “Sabır dediğin, felaketle kar-
şılaştığın ilk anda dayanmaktır” buyurdu. 
(Buhârî, Cenâiz)

İyilik ve takva 
Hiçbir Müslüman, kardeşinin 

uğradığı felaketi sevinçle karşılamaz. 
Müminin bir başka şiarı da budur. 
Müminler, kardeşlerinin başlarına 
gelen sıkıntıları üzüntüyle karşılar, 
onlara dua eder. “Kardeşinin uğradığı 
felaketi sevinçle karşılama! Allah onu 
rahmetiyle o felaketten kurtarır da 
seni derde uğratır. ”(Tirmizi, Kıyamet) 
Unutulmamalıdır ki, insan olarak 
her kişinin başına gelebilecek nice 
felaketler olabilir. Bu sebeple gün acı-
ların paylaşılma günüdür. Gün, acıları 
hafifletme günüdür. Bugün iyilik ve 
takva konusunda birbirimize destek 
olma günüdür. “İyilik ve takva (Allah’a 
karşı gelmekten sakınma) üzere yar-
dımlaşın. Ama günah ve düşmanlık 
üzere yardımlaşmayın. Allah’a karşı 
gelmekten sakının. Çünkü Allah’ın 
cezası çok şiddetlidir.” (Mâide) İslam, 
müminler arasında dayanışmanın 
oluşmasına ve sürdürülmesine büyük 
önem vermiş, dayanışmayı sağlaya-
cak ilkeler, vasıtalar ve müesseseler 
koymuş, yardımlaşma ve dayanışma-
yı engelleyen her türlü negatif/olum-
suz davranışları yasaklamıştır.

HER ZORLUKTA BIR KOLAYLIK VARDIR

Bu dünya, gerçek yaşam 
alanı olan ahiret hayatı 
için, bir imtihan yeridir. Bu 
fâni hayata gelen her nefis 
için ayrı ayrı bir imtihan 
gerçekleştirilirken, niceleri bu 
imtihanda başarılı olurken, 
niceleri de kaybetmiştir. 
Allah'a inanan ve sabreden, 
kazanan taraf olacak.

Kâinata ibret nazarları ile baktı-
ğımızda, sabrın sadece insanın 
değil, diğer mahlukatın hayatın-
da da mühim bir yeri olduğunu 
görmekte gecikmeyiz. Toprağın 
kışın cefasına katlanması ile 
sinesinde çeşit çeşit bitkiyi 
saklayıp vakti gelince büyük bir 
ihtişam ile bunları sergilemesi, 
tohumun birtakım zorlu safha-
ların ardından kabuğunu çatla-
tarak başını dışarıya uzatması, 
kuru ağaç dallarından taze yeşil 
filizlerin çıkması, karnında yavru-
sunu taşıyan mahlukatın, cinsine 
göre geçirdiği bir olgunlaşma 
döneminden sonra evladını do-
ğum ile dünyaya getirmesi gibi... 
Bunlardan biri olan sisal bitkisi-
nin macerası câlib-i dikkattir. Bu 
bitki, Amerika kıtasında, soğuk 
rüzgâr, sert-verimsiz toprak ve 
sıcak güneşte yetişen, muhte-
vasındaki sağlam ve dayanıklı 
elyaf sayesinde tekstil sanayi-
inde ve başka pek çok sahada 
sıklıkla kullanılan bir bitkidir. 
Elyafının kıymeti sebebiyle, uz-
manlar bu bitkiyi daha verimli 
topraklara ektiklerinde bitkinin 
çok daha büyükçe yapraklarla 
yetiştiğini, lakin yapraklarının 
içinde elyaf olmadığını müşa-
hede ettiler. Sonradan anlaşıldı 
ki; bitkinin, kötü toprak, soğuk, 
rüzgâr, sıcak ve güneşle müca-
delesi, onun lifli yapısını mey-
dana getirmekte, yani içindeki 
cevheri geliştirmekteymiş. 

Kötülüklerin önüne geçebilecekken  
Tüm sıkıntılara ilaç olacak unsur birlik ve 

beraberliğimizdir. Ancak birlik ve beraberlikle her sıkıntının 
üstesinden gelebiliriz. Bu husus dün de böyleydi, bugün de böyle. 
Bugün yeniden bir vücut olduğumuzun farkına varalım. Birbirimizi 

sevelim, sıkıntılarının giderilmesi noktasında birbirimize yardımcı olalım. 
Âlemlere rahmet olarak gönderilen Efendimizin şu hadisini hayatımıza aktaralım. 
“Müminler birbirlerini sevmekte, birbirlerine acımakta ve birbirlerini korumakta bir 

vücuda benzerler. Vücudun bir uzvu hasta olduğu zaman, diğer uzuvlar da bu sebeple 
uykusuzluğa ve ateşli hastalığa tutulurlar.”(Buhari, Edep 27) Müminlerin başına gelen 
her türlü sıkıntı günahlara kefarettir. Sevgili Peygamberimiz (sav) bir hadislerine şöyle 
buyurmaktadır. “Amellerinizde orta yolu ve doğruyu bulmaya çalışın. Mümine musibet 
nevinden her ne ulaşır ise günahlarına bir kefaret olur. Musibet, beklenmedik bir hadise 
olmuş, ayağına batan bir diken olmuş fark etmez.” (Müslim, Birr) “Eğer onlar iman edip 

Allah’ın emirlerine karşı gelmekten sakınmış olsalardı, Allah katında kazanacakları sevap 
kendileri için daha hayırlı olacaktı. Keşke bilselerdi!” (Bakara 2/103) 

“Kullarım, beni 
senden sorar-
larsa, (bilsinler 
ki) gerçekten 
ben (onlara çok) 

yakınım. Bana dua edince, dua 
edenin duasına cevap veririm. O 
hâlde, doğru yolu bulmaları için 
benim davetime uysunlar, bana 
iman etsinler.” (Bakara 2/186)

SABRETMEK 
SADECE 
INSANA 
MAHSUS 

DEĞIL

BIRLIK VE BERABERLIK
TÜM SIKINTILARA ILAÇ
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Trabzonspor’un 59. Olağan Genel Kurul toplantısı, Kadir Özcan Tesisleri’nde ger-
çekleştirildi. Trabzonspor Başkanı Ertuğrul Doğan, toplantıda yaptığı konuşmada 

bordo-mavililerin her zaman paraya karşı emeğin savaşını verdiğini söyledi. Doğan, 
kulübün borcunun Uğurcan Çakır’ın transfer geliriyle birlikte 2 milyar 850 

milyon TL seviyesinde olduğunu belirterek, “Trabzonspor artık gelir 
getiren projelerle kendi ayakları üzerinde duracak. Yatırımlar ne yazık 
ki 25-30 yıldır yapılmamış. Sayın Cumhurbaşkanımızın katkılarıyla 4 

önemli arazi aldık, beşincisi üzerinde de çalışmalarımız sürüyor. Şenol 
Güneş bu süreçte bize abilik yaptı, büyük destek verdi. Önümüzdeki 
3-4 ay içinde borç sorununu ortadan kaldırmayı hedefliyoruz” dedi.

‘AYAKLARIMIZIN ÜZERİNDE DURACAĞIZ’

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

F utbol olarak taraftarlarını 
mutlu etmese de aldığı 
puanlarla ligin ikinci sırasında 
yer alan bordo mavililer,  

90 dakika içerisinde bölüm bölüm 
oynasa da sonuca gitmeyi biliyor. 
Aslında Fatih Tekke hoca bu eksiği 
tespit etmiş. İyi oyunun maçın büyük 
bölümüne yansıması gerektiğinin, 
ana hedefleri olduğunu söyledi maç 
öncesinde. Fatih hoca ve talebeleri eğer 
bunu başarırsa, bu Trabzonspor’un 
ligde bileğini bükmek zor olur. Dünkü 
oyunda da Trabzonspor durduğu anda 
misafir Eyüpspor çok iyi fırsatlar 
yakaladı. Onana yaptığı kurtarışlarla 
Eyüpspor’un en az üç gol atmasını 

önledi. Orhan Ak’ın gelişi eflatun 
sarılılara olumlu yansımış. 

Ama iki takım arasındaki güç 
farkı oldukça açık ara olunca 

puan alma şansları olmadı. 
Büyük şanssızlık yaşayıp 
sakatlanan Claro, sahada 
bulunan herkesi, taraftarları 
ve izleyenleri üzdü. Umarız 
kısa sürede sahalara geri 
döner. Onuachu ve Onana 
Trabzonspor için büyük 
kazanç. Aslında ligimizde 
her takımın Onuachu ve 

Onana gibi atan ve tutanı 
olması lazım.  Osimhien  ve 

Uğurcan’lı Galatasaray hariç. 
Haftaya oynanacak Galatasaray 

Trabzonspor maçı, bu atan ve 
tutanlar için önemli bir ölçü olacak.

Aslında çok iyi bir hakemlik kumaşına 
sahip olan Zorbay Küçük, uzun 
zamandan beri eski formundan uzaktı. 
Ama dün akşam, kararlılığı ve kararları 
ile aranılan Zorbay görüntüsü verdi.

Bu takımın
bileğini
bükmek zor

ANALİZ

AUGUSTO 
SERİYİ BOZMADI

rabzonspor, evin-
de konuk ettiği İkas 
Eyüpspor’u yenerek 

ligdeki galibiyet serisini 4 maça çı-
karttı. 3’üncü dakikada Calegari’nin 
ceza alanı dışından sert vuruşunda 
Onana köşeye giden topu kornere 
çeldi. 12’nci dakikada ön alan baskısı 
yapan bordo mavililerde, Folcarel-
li’nin pasıyla hareketlenen Augusto, 
topu ağlara gönderdi. 39’uncu daki-
kada Thiam’ın soldan kale saha-
sına gönderdiği topa Yalçın ayak 
koydu, Onana köşeye giden topu 
çeldi. 52’nci dakikada orta sahadan 
çalımlarla ceza alanına kadar giren 
Oulai, yerden vuruşla topu ağlara 
gönderdi. 69’uncu dakikada Mu-
çi’nin ortaladığı topa Onuachu ayak 
koydu, Felipe topu tokatladı.

T
HAKEMLER: Mehmet Türkmen, 
Abdullah Bora Özkara, Salih Burak Demirel
KOCAELİSPOR: Aleksandar Jovanovic, 
Ahmet Oğuz, Botond Balogh, Hrvoje 
Smolcic, Jamal Dijksteel, Habib Keita 
(Dk.90+2 Samet Yalçın), Karol Linetty, 
Daniel Agyei,Joseph  Nonge (Dk.56 Can 
Keleş), Tayfur Bingöl (Dk.86 Show), Serdar 
Dursun (Dk.90+2 Muharrem Cinan)
CORENDON ALANYASPOR: Ertuğrul Taşkıran, 
Ümit Akdağ, Nuno Lima, Bruno Viana (Dk.81 
Fatih Aksoy), Yusuf Özdemir, Nicolas Janvier, 
Gaius Makouta (Dk.81 İzzet Çelik), Ruan 
Duarte, Ui-Jo Hwang (Dk 60 Meschack), Ianis 
Hagi (Dk.81 Florent Hadergjonaj), Uchenna 
Ogundu (Dk.74 İbrahim Kaya)
GOL: Dk.60 Tayfur Bingöl, Dk.88 Serdar Dursun

Uzun yıllar sonra döndüğü lige 
kötü başlangıç yaptıktan sonra 
seri galibiyetlere başlayan Koca-
elispor, ligin güçlü takımı Coren-
don Alanyaspor’u yenerek üst 
üste üçüncü maçını kazandı.

 STAT: Turka Araç Muayene Kocaeli

KOCAELİSPOR 2 : 0 C. ALANYASPOR 
Bordo mavililer, ligdeki başarısını İkas 
Eyüpspor karşısında aldığı galibiyetle 
sürdürdü. Karadeniz ekibi, üç puanı 
Augusto ve Oulai’nin golleriyle elde etti.

OKAY YOKUŞLU 
ISINIRKEN 

SAKATLANDI
Karadeniz eki-
binde maçtan 
önce açıklanan 
ilk 11’de yer 
almayan ve 
karşılaşmaya 
yedek kulübe-
sinde başlaması 
planlanan Okay 

Yokuşlu, maç öncesi ısın-
ma sırasında sakatlandı.
Tecrübeli oyuncunun yerine 
Cihan Çanak, 21 kişilik maç 
kadrosuna dahil edildi.

ALİ KUNAK

14

ERTUĞRUL 
DOĞAN

Trabzonspor’un 21 yaşındaki Brezil-
yalı santrforu Felipe Augusto, İkas 
Eyüpspor’u boş geçmedi. Teknik 
direktör Fatih Tekke’nin en güvendiği 
isimlerin arasında yer alan Augusto, 
üst üste 4’üncü lig maçında 
gol atarak, gol 
atma serisini 
bozmadı.

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 9	 8	 1	 0	 22	 4	 18	 25
2.	 TRABZONSPOR	 10	 7	 2	 1	 17	 7	 10	 23
3.	 FENERBAHÇE	 9	 5	 4	 0	 14	 6	 8	 19
4.	 GAZİANTEP FK	 9	 5	 2	 2	 15	 14	 1	 17
5.	 GÖZTEPE	 9	 4	 4	 1	 11	 3	 8	 16
6.	 BEŞİKTAŞ	 9	 5	 1	 3	 15	 11	 4	 16
7.	 SAMSUNSPOR	 9	 4	 4	 1	 13	 9	 4	 16
8.	 C.ALANYASPOR	 10	 3	 4	 3	 11	 11	 0	 13
9.	 KONYASPOR	 9	 3	 2	 4	 15	 14	 1	 11
10.	 KOCAELİSPOR	 10	 3	 2	 5	 10	 14	 -4	 11
11.	 H.ANTALYASPOR	 9	 3	 1	 5	 11	 16	 -5	 10
12.	 ÇK RİZESPOR	 9	 2	 3	 4	 10	 13	 -3	 9
13.	 KASIMPAŞA	 9	 2	 3	 4	 8	 11	 -3	 9
14.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 9	 2	 2	 5	 9	 13	 -4	 8
15.	 İ.EYÜPSPOR	 10	 2	 2	 6	 6	 13	 -7	 8
16.	 R.BAŞAKŞEHİR	 9	 1	 4	 4	 7	 9	 -2	 7
17.	 KAYSERİSPOR	 10	 0	 6	 4	 8	 22	 -14	 6
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 10	 1	 1	 8	 10	 22	 -12	 4

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

İkas Eyüpspor savunmasının deneyimli oyun-

cusu Luccas Claro, ilk yarım saat dolduğunda 

Paul Onuachu ile girdiği ikili mücadelede 

sakatlanarak oyundan çıktı. Bileği dönen 34 

yaşındaki Brezilyalı futbolcu, sedye ile oyunu 

terk ederken yerine Umut Meraş oyuna girdi.

CLARO’NUN BİLEĞİ DÖNDÜ

Trabzonspor taraftarı, İkas Eyüpspor maçında 

bir süredir yalnız bıraktığı takımın yanında 

yer aldı. Hafta içinde yönetimin yaptığı bilet 

fiyatlarındaki indirimin de etkisiyle tribünleri 

büyük ölçüde dolduran bordo mavili taraftar-

lar, maç boyunca takımlarını destekledi.

TARAFTARDAN DESTEK

FIRTINA
DURMUYOR
FIRTINA
DURMUYOR
FIRTINA
DURMUYOR
FIRTINA
DURMUYOR
FIRTINA
DURMUYOR
FIRTINA
DURMUYOR

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
FATİH TEKKE ORHAN AK

TRABZONSPOR

STAT: PAPARA PARK

İ. EYÜPSPOR
ZORBAY KÜÇÜK, FURKAN ÜRÜN, MURAT ALTAN

ANDRE ONANA
WAGNER PINA
STEFAN SAVIC 
ARSENII BATAHOV
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
TJ FOLCARELLI 
INAO OULAI                             51
OLEKSANDR ZUBKOV
(EDIN VISCA-85)
FELIPE AUGUSTO                 12
(KAZEEM OLAIGBE-73)
ERNEST MUÇİ
(B.BOUCHOUARI-73)
PAUL ONUACHU 
(DANYLO SIKAN-90)

MARCOS FELIPE
LUCAS CALEGARI
ROBİN YALÇIN
LUCCAS CLARO
(UMUT MERAŞ-32)
NIHAD MUKAJIC
YALÇIN KAYAN
(EMRE AKBABA-65) 
MATEUSZ LEGOWSKI
(TARAS STEPANENKO-65)
HALİL AKBUNAR
(UMUT BOZOK-74)
KEREM DEMİRBAY
SERDAR GÜRLER
(PRINCE AMPEM-65)
MAME THIAM
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Sultanlar Ligi'nde
derbi heyecanı
Voleybolda Vodafone Sultanlar 
Ligi'nin 4. haftasındaki derbi maçta 
Fenerbahçe Medicana, bugün Be-
şiktaş'ı konuk edecek. Burhan Felek 
Vestel Voleybol Salonu'nda saat 
20.00'de başlayacak mücadelede 
Caner Çildir ve Eren Balta Mandal 
hakem ikilisi görev yapacak. Lige 
oynadığı 3 maçın üçünü de kaza-
narak iyi bir başlangıç yapan sarı 
lacivertliler, averajla 2’nci sırada 
olmanın morali ile sahaya çıkacak. 
Geride kalan 3 haftada 2 galibiyet, 1 
yenilgi ile 5’inci sırada yer bulan si-
yah beyazlılar da zor maçta rakibini 
yenmek için ter dökecek.
 

Kayserispor
3 puanı unuttu
Süper Lig’de geride kalan 10 haftada 
6 galibiyet, 4 yenilgi alan Zecorner 
Kayserispor, galibiyete hasret kaldı. 
Lig sonuncusu Fatih Karagümrük ile 
deplasmanda oynadığı karşılaşma-
dan bir puanla ayrılan sarı kırmızı-
lılar, 8 gol atıp, 22 gol yediği ligdeki 
kötü gidişine çare arıyor. Kayseri 
temsilcisinde, Marcus Gisdol’dan 
sonra takımın başına geçen Radomir 
Djalovic de çare üretemedi. Yeni 
hocasıyla 1 beraberlik, 1 yenilgi alan 
Kayserispor, tehlike hattından kur-
tulmak için gelecek hafta Kasımpaşa 
ile oynayacağı maçta 3 puan almanın 
hesaplarını yapmaya başladı.

Türk spor basınının önde 
gelen isimlerinden gazeteci 
ve yazar Faik Çetiner, yaşa-
mını yitirdi. İstanbul'da 1956 
yılında doğan Çetiner, dün 
sabah saatlerinde rahatsız-
lanarak 69 yaşında hayatını 
kaybetti. Basın hayatına 1975 
yılında Tercüman gazetesinde 
adım atan Faik Çetiner, “Bizim 
Stadyum” programıyla Türk 
spor basınında iz bıraktı. 2023 
yılında kalp krizi geçiren ve 
baypas ameliyatı olan Çetiner, 
son olarak Fanatik'te gazete-
cilik hayatını sürdürüyordu.

Faik Çetiner
vefat etti

LİGDE İKİ MAÇ
DAHA OYNANACAK
Süper Lig’in 10’uncu haftasında bugün 
iki maç daha oynanacak. Ligdeki kötü 
gidişlerini durdurmak isteyen Hesap.
com Antalyaspor ile RAMS Başakşe-
hir, bugün saat 14.30’da CAP Antalya 
Stadı’nda karşı karşıya gelecek. İki 
takımında galibiyet istediği maçı 
Ümit Öztürk, Osman Gökhan Bilir, 
Cem Özbay üçlüsü yönetecek. Geçen 
hafta Beşiktaş’ı deplasmanda yenen 
Gençlerbirliği, erteleme maçında 
siyah beyazlılara yenilen Tümosan 
Konyaspor’u ağırlayacak. Halil Umut 
Meler, Gökmen Baltacı ve Hüseyin 
Aylak’ın yöneteceği maç Eryaman 
Stadı’nda 17.00’de oynanacak.

MARCEL LICKA:
Korkak oynadık
Trendyol Süper Lig’in 10. hafta-
sında Fatih Karagümrük, Atatürk 
Olimpiyat Stadyumu’nda ağırladığı 
Kayserispor ile 2-2 berabere kaldı. 
Fatih Karagümrük Teknik Direktörü 
Marcel Licka, yaptığı açıklamada 
"Kayserispor kazanmayı hak etti, 
özellikle çok istekliydi. Biz korkarak 
oynadık. Tiago Çukur’un dün ağrısı 
vardı, riske etmek istemedik. Genç 
oyuncumuz Tarık Kalpaklı da U19 
ile maça çıktı. Kulübemde klasik bir 
kanat oyuncum yoktu. Daha çok 
çalışmamız lazım. Ligde daha iyi 
yerlere gelmek için çaba harcayaca-
ğız" diyerek sözlerini tamamladı.

REKABETİN REKABETİN 
63.63.  MAÇIMAÇI

EVDE, EVDE, 30  30  
MAÇLIK SERİMAÇLIK SERİ

üper Lig’in 9 haftasını 
8 galibiyet, 1 bera-
berlikle lider olarak 

geçiren Galatasaray, ilk yenilgisi-
ni geçen hafta alan ligin en az gol 
yiyen takımı Göztepe’yi ağırla-
yacak. Haftaya en yakın takipçisi 
Trabzonspor’un 5 puan önünde, 
25 puanla lider olarak giren sarı 
kırmızılılar, galibiyetlerine bir 
yenisini daha eklemek için saha-

ya çıkacak. Kalesinde gördüğü 
3 golle ligin en iyi savunmasına 
sahip İzmir’in sarı kırmızılı ekibi, 
22 golle ligin en golcü ekibi olan 
rakibine direnecek. 

 Liderde 5 eksik
RAMS Park’ta 17.00’de baş-

layacak karşılaşmayı Oğuzhan 
Çakır, Mehmet Kısal, Candaş 
Elbil hakem üçlüsü yönetecek.

Galatasaray, mutlak kazanma 
hedefiyle hazırlandığı maç-
ta Bodo/Glimt galibiyetinin 
ardından babasının rahatsızlığı 
nedeniyle ülkesine giden Lucas 
Torreira, sakat İlkay Gündoğan 
ve Wilfried Singo’dan yararlana-
mayacak. İstanbul’a puan almak 
için gelen Göztepe’de İbrahim 
Sabra ve Allan Godoi sakatlıkları 
nedeniyle forma giyemeyecek.

Fenerbahçe Olağanüstü Genel Kurulu’nda oyla-
nan toplam 5 madde oy çokluğuyla kabul edildi.

Fenerbahçe Başkan Vekili Murat Salar, olağanüstü genel 
kurul toplantısında açıklamada bulundu. Üyelere hita-
ben kürsüye gelen Salar, 4 milyar 129 milyon 412 bin lira 
olarak görülen diğer borçlar kaleminde eski başkan Ali 

Koç’a 3 milyar 510 milyon lira borç olduğunu belirterek, 
“Kendisi vergisel, mevzuatsal dayanağını oluşturarak 

varisleri de bağlayacak şekilde kulüpten alacağı olmadı-
ğına dair beyanat vereceğini bana iletti” dedi.

BAŞKAN SARAN’A TAM YETKİBAŞKAN SARAN’A TAM YETKİ

KARTAL, ‘PAŞA’YAKARTAL, ‘PAŞA’YA
KONUK OLUYORKONUK OLUYOR
Hafta içinde 

oynadığı er-
teleme ma-
çında aldığı 

3 puanla 
moral bulan 

Beşiktaş, 
bugün 

20.00’de 
başlaya-

cak maçta 
Kasımpa-

şa’ya konuk 
olacak.

üper Lig’de beklediği 
istikrarı yakalayamayan 
Beşiktaş, bugün Kasım-
paşa deplasmanında 

sahaya çıkacak. Evindeki şok 
Gençlerbirliği yenilgisinin ardın-
dan hafta içinde Tümosan 
Konyaspor ile oynadığı 
erteleme maçını 
kazanan siyah be-
yazlılar, bugün de üç 
puan alarak çıkışa 
geçmek istiyor. Lig-
de oynadığı 9 maçta 
2 galibiyet, 3 bera-
berlik, 4 yenilgi alan 
Kasımpaşa ile 9 maçta 5 
galibiyet, 1 beraberli, 3 yenilgi ya-
şayan Beşiktaş arasındaki zorlu 
mücadele Recep Tayyip Erdoğan 

Stadı’nda saat 20.00’de başlaya-
cak. Karşılaşmayı Adnan Deniz 
Kayatepe, Esat Sancaktar, Bilal 
Gölen hakem üçlüsü yönetecek.

Rafa Silva yok
Beşiktaş’ın son iki sezondur en 

istikrarlı ismi olarak forma 
giyen futbolcusu Rafa Sil-

va, Kasımpaşa maçında 
takımındaki yerini 
alamayacak. Adale yor-
gunluğuna bağlı sıkıntı 

yaşadığı belirlenen 
Portekizli oyuncunun 

forma giyemeyeceği maç-
ta sakatlıktan çıkan El Bilal 

Toure ve Demir Ege Tıknaz görev 
bekleyecek. Ev sahibinde de Harij 
Hajradinovic forma giyemeyecek.

S

Fenerbahçe Kulübü Olağanüstü 
Genel Kurul Toplantısı dün 

gerçekleştirildi. Ülker Spor ve 
Etkinlik Salonu’nda gerçekleştirilen 
toplantıda yönetime yetki verilen 
toplam 5 madde oy çokluğu ile kabul 
edildi. Fenerbahçe Hukuk İşlerinden 
Sorumlu Yönetim Kurulu Üyesi ve 
Basın Sözcüsü Ali Gürbüz’ün, genel 
kurulda üyelere sunulacak maddelere 
ilişkin yaptığı açıklamada “Bugün 
burada oylayacağımız her madde 
kulübümüzün varlıklarını korumak, 
gayrimenkullerimizi kulübümüzün 
menfaatine en verimli şekilde 

değerlendirebilmek, tesislerimizi 
yenilemek ve güçlendirmek, kulübü-
müzün ekonomik hareket kabiliyetini 
yeniden tesis etmek için hazırlanmış-
tır” dedi. Daha sonra yapılan oylama 
sonunda 4, 5, 6, 7 ve 8. maddeler oy 
çokluğu ile kabul edildi.

Borç 28,7 milyar TL
Fenerbahçe Kulübü, gerçekleştiri-

len olağanüstü genel kurul öncesinde 
finansal tabloları paylaşırken, kulü-
bün borcunun 28 milyar 710 milyon 
lira olduğunu duyurdu. Sarı-lacivertli 
kulübün internet sitesinden yapılan 

açıklamada, kulübün kısa vadeli 
yükümlülüklerinin 18 milyar 939 
milyon 53 bin lira, uzun vadeli yüküm-
lülüklerinin ise 9 milyar 770 milyon 
957 bin lira olduğu belirtildi. Açıklanan 
raporda, 21 Eylül 2025 tarihi itibarıyla 
Fenerbahçe’nin borcunun 28 milyar 
710 milyon lira olduğu ifade edildi.

ALI KOÇ'UNALI KOÇ'UN  
ALACAĞI YOKALACAĞI YOK

GALATASARAY GÖZTEPE17.00
BEİNSPORT1

KASIMPAŞA
BEŞİKTAŞ

20.00
BEİNSPORT1

Kasımpaşa Teknik Direktörü 
Şota Arveladze ile Beşiktaş 

Teknik Direktörü Sergen Yalçın, 
10 yıl aradan sonra 3’üncü 

kez karşı karşıya gelecekler. 
2014 yılında Kasımpaşa’nın 
başındaki Arveladze ile Si-

vasspor’daki Yalçın 0-0 bera-
bere kaldı. 2015 yılında bu kez 
Trabzonspor’u çalıştıran Gürcü 

teknik adam, Sivasspor’da 
devam eden Sergen Yalçın’a 

2-0 üstünlük kurdu.

Kasımpaşa ile Beşiktaş, lig tarihindeki 45’inci 
maçlarını bugün oynayacak. Geride kalan 44 

maçta siyah beyazlılar 26 galibiyet sevinci 
yaşarken, lacivert beyazlılar 9 maçtan galip 

ayrıldı. 9 maçın berabere bittiği rekabette 89 
gol atan Beşiktaş, kalesinde 53 gol gördü.

HOCALAR 10 YIL 
SONRA RAKİP

45. RANDEVU

Galatasaray’da çıktığı 
49 karşılaşmada 42 gol 

atan Victor Osimhen, 
Göztepe ağlarını sarsması 
durumunda sarı kırmızılı 

formayla 306 maçta rakip 
fileleri 43 kez havalandı-
ran teknik direktör Okan 

Buruk’u yakalayacak.

OSIMHEN, 
BURUK’UN 
PEŞİNDE

 Galatasaray ile Göztepe, bugün 
ligdeki rekabetlerinin 63’üncü 
maçını oynayacak. Renktaşlar 

arasındaki 62 maçın 37’sini kaza-
nan ev sahibi sarı kırmı-
zılılar, 12 maçtan boynu 

bükük ayrıldı. Galatasa-
ray, 13 maçın berabere 

bittiği rekabette 99 
gole imza atarken, İzmir 

ekibi 45 gole sevindi.

Şampiyonlar Ligi’nde evinde oynadığı Bodo/
Glimt maçını da kazanan Galatasaray, evindeki 
yenilmezlik serisini 30 maça çıkarttı. Evindeki son 
yenilgisini geçen sezon Şampiyonlar Ligi play-off 
turu rövanşında İsviçre temsilcisi Young Boys 
karşısında 1-0’lık skorla yaşayan sarı kırmızılılar, 
sonrasında oynadığı 21 Süper Lig, 5 Avrupa Ligi, 
2 Ziraat Türkiye Kupası, 2 de Şampiyonlar Ligi 
maçında 22 galibiyet, 8 beraberlik aldı.
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Sarı kırmızılı takım, bugün RAMS Park’ta saat 
17.00’de kendisi gibi en az gol yiyen İzmir ekibi 
Göztepe ile 3 puan mücadelesine çıkacak.

S
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